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Ⅰ 調査の概要

１．調査の目的

本調査は、足立区高齢者保健福祉計画・第 6期介護保険事業計画改定のための基礎資料として、各

種実態調査を実施し、調査対象者の意向・要望、現状を把握することを目的としています。

２．調査対象、調査期間

調 査 名 対 象 者 調査人数 調査期間

日常生活圏域ニーズ調査

※

一般高齢者（65歳以上で

介護保険の認定を受けて

いない区民）

5,000人

平成 26年 3月 12日～

平成 26年 3月 31日65 歳以上で要支援１～

要介護２の認定を受けて

いる区民

2,500人

一般高齢者実態調査
65 歳以上で介護保険の

認定を受けていない区民
2,000人

平成 26年 3月 23日～

平成 26年 4月 10日

高齢者単身世帯実態調査
75 歳以上の単身高齢者

世帯
2,000人

要介護認定者実態調査（要支

援１・２、要介護１）

要支援１・２、要介護１

の認定を受けている区民
2,000人

要介護認定者実態調査（要介

護２以上）

要介護２以上の認定を受

けている区民
2,000人

介護保険在宅サービス事業所

実態調査
在宅サービス提供事業所 643事業所

平成 26年 4月 17日～

平成 26年 4月 30日

居宅介護支援事業所実態調査 居宅介護支援事業所 213事業所

介護保険施設実態調査 介護保険施設 33事業所

有料老人ホーム施設実態調査 有料老人ホーム施設 29事業所

サービス付き高齢者向け住宅

実態調査

サービス付き高齢者向け

住宅
30事業所

※日常生活圏域とは

足立区では、日常生活圏域を５つの地区に分けています。（千住地区、北東地区、北西地区、

南東地区、南西地区）
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３．調査方法

郵送による配布・回収

４．回収状況

調 査 名 配布数
回収数

有効票
回収率

一般高齢者実態調査 2,000票
1,096票

1,091票
54.8％

高齢者単身世帯実態調査 2,000票
1,137票

1,126票
56.9％

要介護認定者実態調査

（要支援１・２、要介護１）
2,000票

1,022票

1,019票
51.1％

要介護認定者実態調査（要介護２以上） 2,000票
920票

916票
46.0％

日常生活圏域ニーズ調査 7,500票
4,423票

4,398票
59.0％

居宅介護支援事業所実態調査 213票
134票

131票
62.9％

介護保険在宅サービス事業所実態調査 643票
382票

370票
59.4％

介護保険施設実態調査 33票
22票

21票
66.7％

有料老人ホーム施設実態調査 29票
12票

11票
41.4％

サービス付き高齢者向け住宅実態調査 30票
17票

17票
56.7％

５．調査結果の表示方法

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点以下

第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方にな

るため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。
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Ⅱ 調査結果

１．一般高齢者実態調査

（１）回答者について

① この調査票を記入している方は、どなたですか。（○は１つ）

「ご本人（封筒のあて名の方）」が 91.6％で最も多くなっています。

91.6 5.3 

0.2 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1091

ご本人（ 封筒のあて名の方） ご家族 その他 無回答

② あなたは、現在、どちらにお住まいですか。（○は１つ）

「あて名の住所」が 94.5％で最も多くなっています。

項目名 回答数 ％

あて名の住所 1,031 94.5

親族や知人の家 4 0.4

病院・医院へ入院中 3 0.3

有料老人ホーム・ケアハウス等に入居中 2 0.2

足立区外に転出した 0 0.0

亡くなった 0 0.0

その他 7 0.6

無回答 44 4.0

全体 1,091 100.0

94.5 

0.4 0.3 

0.2 0.6 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1091

あて名の住所 親族や知人の家

病院・ 医院へ入院中 有料老人ホーム・ ケアハウス等に入居中

足立区外に転出し た 亡く なっ た

その他 無回答
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問１ あなたの性別をおたずねします。（○は１つ）

「男性」が 44.4％で、「女性」が 55.0％となっています。

44.4 55.0 

0.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

男性 女性 無回答

問２ あなたのお住まいの町名をお書きください。

「北東地区」が 26.2％で最も多く、「北西地区」が 18.3％、「南東地区」が 14.7％と続いています。

26.2 18.3 14.7 14.4 

3.1 

23.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

北東地区 北西地区 南東地区 南西地区 千住地区 無回答

問３ あなたの年齢をおたずねします。

「70～74 歳」が 35.5％で最も多く、「65～69 歳」が 25.3％、「75～79 歳」が 22.2％と続いています。

25.3 35.5 22.2 11.5 

3.7 0.7 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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【問４で「４．あなたと配偶者を除く 65歳以上の方のみの世帯」または、「５．その他の世帯（同居

世帯）」と回答された方にお聞きします。】

問４－１ あなたと一緒にお住まいのご家族はどなたですか。（○はいくつでも）

「子ども」が 91.8％で最も多く、「妻または夫」が 42.6％、「孫」が 17.9％と続いています。

42.6 

91.8 

17.9 

3.1 

2.4 

3.4 

1.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

妻または夫

子ども

孫

親

兄弟姉妹

その他

無回答
N＝291

％

問４ あなたの家族構成をお答えください。（○は１つ）

「あなたと 65歳以上の配偶者のみの二人世帯」が 38.1％で最も多く、「ひとり暮らし」が 21.6％、

「あなたと 65 歳未満の配偶者のみの二人世帯」が 5.2％と続いています。

21.6 38.1 5.2 

0.9 

27.0 7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

ひと り 暮ら し あなたと 65歳以上の配偶者のみの二人世帯

あなたと 65歳未満の配偶者のみの二人世帯 あなたと 配偶者を除く 65歳以上の方のみの世帯

その他の世帯（ 同居世帯） 無回答
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問５ あなたは自分を高齢者だと思いますか。（○は１つ）

「はい」が 54.4％で、「いいえ」が 41.8％となっています。

54.4 41.8 3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

はい いいえ 無回答

問６ あなたは高齢者は何歳からだと思いますか

「60～64 歳」が％40.7 で最も多く、「65～69 歳」が 24.9％、「70～74 歳」が 16.8％と続いています。

8.4 40.7 24.9 16.8 

1.8 1.0 

6.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

59歳以下 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳

※「無回答」なし
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（２）健康と医療についておたずねします

問７ 現在、あなたは、ご自分で健康だと思いますか。（○は１つ）

「比較的健康だと思う」が 50.2％で最も多く、「健康だと思う」が 22.9％、「あまり健康ではない」

が 17.6％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「比較的健康だと思う」の人が 3.2 ポイント増加しています。

22.9 

22.5 

50.2 

47.0 

17.6 

19.9 

8.5 

8.5 

0.8 

2.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

健康だと 思う 比較的健康だと 思う あまり 健康ではない 健康ではない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問８ あなたは、定期的に健康診断を受けていますか。（○は１つ）

「受けている」が 78.7％で、「受けていない」が 20.3％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「受けていない」の人が 3.2 ポイント増加しています。

78.7 

79.6 

20.3 

17.1 

1.1 

3.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

受けている 受けていない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問９ あなたは、定期的に医師に診てもらっていますか。（○は１つ）

「診てもらっている」が 78.8％で、「診てもらってない」が 19.4％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

78.8 

79.2 

19.4 

19.2 

1.8 

1.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

診ても ら っ ている 診ても ら っ ていない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 10 あなたには、日常の健康について相談するかかりつけの医師はいますか。（○は１つ）

「近くにいる」が 57.5％で最も多く、「今はいないが、必要と思っている」が 21.0％、「近くではな

いがいる」が 17.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「今はいないが、必要と思っている」の人が 5.8 ポイント増加し、

「近くではないがいる」の人が 6.1 ポイント減少しています。

57.5 

57.9 

17.8 

23.9 

21.0 

15.2 

2.2 

1.5 

1.5 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

近く にいる 近く ではないがいる 今はいないが、 必要と 思っ ている 必要と 思わない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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【問 11 で「１．通院」または、「２．通院と往診の両方」と回答された方にお聞きします。】

問 11－１ あなたは、主にどのような方法で通院していますか。（○は１つ）

「徒歩」が 30.9％で最も多く、「自転車」が 30.4％、「バス、電車」が 18.9％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

30.9 

30.9 

30.4 

30.8 

18.9 

17.5 

1.9 

1.9 

10.0 

10.6 

1.4 

1.2 

6.5 

7.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

徒歩 自転車 バス、 電車 タ ク シー 自家用車 その他 無回答

平成25年度調査

（N=1003）

平成22年度調査

（N=1188）

問 11 あなたが医師に診てもらう方法は、通院ですか、往診ですか。（○は１つ）

「通院」が 95.1％で最も多くなっています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

95.1 

95.1 

0.9 

0.6 

0.6 

0.2 

3.4 

4.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

通院 通院と 往診の両方 往診 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問 12 あなたは、医療機関（病院・医院・診療所）にはどのくらいの頻度で、通院や往診を受けたり

していますか。（○は１つ）

「月１回程度」が 48.8％で最も多く、「数か月に１回程度」が 15.3％、「定期的ではない」が 13.3％

と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「月１回程度」の人が 4.2 ポイント増加し、「月２回程度」の人が

4.7 ポイント減少しています。

2.6 

3.8 

2.1 

2.7 

12.5 

17.2 

48.8 

44.6 

15.3 

12.9 

13.3 

13.6 

5.4 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

週２ 回以上 週１ 回程度 月２ 回程度 月１ 回程度 数か月に１ 回程度 定期的ではない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問 13 あなたが、普段、健康のために気をつけていることは何ですか。（○はいくつでも）

「栄養のバランスなど食事に気をつけている」が 63.2％で最も多く、「休養や睡眠を十分にとる」

と「散歩、体操など日頃から体を動かし規則正しい生活をしている」が 54.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「精神面での安定を心がけている」の人が 11.6 ポイント増加し、「休

養や睡眠を十分にとる」の人が 9.4 ポイント減少しています。

63.2 

54.1 

54.1 

52.8 

49.1 

41.2 

25.6 

16.7 

4.9 

0.7 

65.9 

63.5 

53.5 

52.9 

43.1 

29.6 

24.0 

2.4 

4.4 

1.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

栄養のバランスなど

食事に気をつけている

休養や睡眠を十分にとる

散歩、体操など日頃から体を

動かし規則正しい生活をしている

健康診断等を定期的に受けている

定期的に体重計に乗っている

精神面での安定を心がけている

酒やたばこをひかえている

その他

特に気をつけていない

無回答
平成25年度調査（ N= 1045)

平成22年度調査（ N= 1241)

％



Ⅱ 調査結果 １.一般高齢者実態調査

12

問 14 あなたは、健康についてお知りになりたいことがありますか。（○はいくつでも）

「認知症の予防について」が 39.5％で最も多く、「肥満や糖尿病、高血圧などの生活習慣病になら

ないための工夫について」が 33.3％、「食生活について」が 27.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

33.3 

27.1 

19.9 

10.8 

23.8 

14.4 

39.5 

1.8 

20.8 

8.4 

34.0 

26.4 

19.7 

13.8 

21.2 

12.9 

38.0 

1.0 

21.6 

9.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

肥満や糖尿病、高血圧などの生活

習慣病にならないための工夫について

食生活について

運動の方法について

健康診断の内容や受け方などについて

寝たきり防止について

歯の健康について

認知症の予防について

その他

特にない

無回答

平成25年度調査（ N= 1045)

平成22年度調査（ N= 1241)

％

問 15 ケーブルテレビ足立で放映している「おはよう！あだち・らくらく体操」についてお聞きしま

す。放送をご覧になったことがありますか。（○は１つ）

「はい」が 6.2％で、「いいえ」が 60.8％となっています。

6.2 60.8 25.3 7.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

はい いいえ ケーブ ルテ レ ビ 未加入 無回答
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問 16 介護予防事業についてお聞きします。以下の事業をあなたは現在利用していますか。また利用

していない方は、そのサービスを知っていますか。（○は、A～E それぞれ、１つ）

利用したことがあるでは、「地域包括支援センターで実施している教室・講座」が 5.6％で最も多く

なっています。

知っているが利用したことはないでは、「地域包括支援センターで実施している教室・講座」が

21.6％で最も多くなっています。

知らないでは、「パークで筋トレ（公園で開催）」が51.0％で最も多くなっています。

1.7 

1.4 

2.2 

5.6 

2.5 

15.9 

18.9 

18.6 

21.6 

19.2 

51.0 

46.0 

45.0 

41.2 

44.3 

31.4 

33.6 

34.3 

31.6 

34.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

パークで筋トレ

（公園で開催）

ウォーキング教室

（区内の名所等）

はつらつ教室

（地域学習センター等）

地域包括支援センターで

実施している教室・講座

保健総合センターで

実施している教室・講座

利用し ている(し たこ と がある) 知っ ているが利用し たこ と はない 知ら ない 無回答

N= 1045

【問 15 で「１．はい」と回答された方にお聞きします。】

問 15－１ 現在もご覧になっていますか。（○は１つ）

「時々見ている」が 55.4％で最も多く、「現在見ていない」が 33.8％、「継続して見ている」が7.7％

と続いています。

7.7 55.4 33.8 3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N＝65

継続し て見ている 時々見ている 現在見ていない 無回答
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（３）お住まいについておたずねします

問 18 あなたのお住まいについておたずねします。（○は１つ）

「持ち家一戸建て」が 54.4％で最も多く、「都営・区営の賃貸住宅」が14.5％、「分譲マンション」

が 11.7％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「分譲マンション」の人が 6 ポイント増加し、「持ち家一戸建て」の

人が 18.5 ポイント減少しています。

54.4 

72.9 

1.6 

1.6 

11.7 

5.7 

7.5 

4.9 

7.4 

2.3 

14.5 

10.0 

0.2 

1.4 

1.6 

1.5 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

持ち 家一戸建て 借家一戸建て 分譲マン ショ ン

民間賃貸マンショ ン ・ アパート 公団・ 公社の賃貸住宅 都営・ 区営の賃貸住宅

社宅・ 官舎等 その他 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 17 いくつまで健康（介護を受けない状態）に過ごしたいですか。

「80～84 歳」が 28.8％で最も多く、「90 歳以上」が 19.8％、「85～89 歳」が 18.3％と続いています。

0.1 1.0 

5.6 28.8 18.3 19.8 26.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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問 19 あなたのお住まいは何階ですか。（○は１つ）

「1 階」が 22.2％で、「2 階以上」が 63.7％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「2 階以上」の人が 6.8 ポイント増加し、「1 階」の人が 8.7ポイン

ト減少しています。

22.2 

30.9 

63.7 

56.9 

14.1 

12.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

１ 階 ２ 階以上 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

【問 19 で「２．２階以上」と回答された方にお聞きします。】

問 19－１ あなたのお住まいに、エレベーターまたは昇降機はありますか。（○は１つ）

「エレベーターまたは昇降機がある」が 34.5％で、「エレベーターまたは昇降機はない」が 59.2％

となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「エレベーターまたは昇降機がある」の人が 9.7 ポイント増加し、

「エレベーターまたは昇降機はない」の人が 9.4 ポイント減少しています。

34.5 

24.8 

59.2 

68.6 

6.3 

6.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

エレベータ ーまたは昇降機がある エレ ベータ ーまたは昇降機はない 無回答

平成25年度調査

（N=666）

平成22年度調査

（N=706）
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問 20 あなたには、現在のお住まいで困っていることはありますか。（○はいくつでも）

「住宅が老朽化している 」が 20.8％で最も多く、「トイレやお風呂、階段に手すりが無い」が10.2％、

「階段が急である」が 9.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「家賃（部屋代）が高い」の人が 3.1ポイント増加し、「玄関に段差

があり外に出にくい 」の人が 3.2 ポイント、「トイレやお風呂、階段に手すりが無い」の人が 3.1 ポ

イント減少しています。

20.8 

10.2 

2.4 

9.1 

2.9 

4.8 

4.0 

5.8 

7.8 

8.2 

3.5 

41.7 

16.6 

21.0 

13.3 

2.3 

9.4 

5.2 

8.0 

3.7 

6.3 

6.8 

5.1 

2.6 

39.6 

15.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

住宅が老朽化している

トイレやお風呂、階段に手すりが無い

トイレやお風呂が居室から離れている

階段が急である

部屋に段差があり移動しにくい

玄関に段差があり外に出にくい

廊下が狭くて車椅子が使えない

部屋が狭くてベッドが使えない

エレベーターや昇降機がない

家賃（部屋代）が高い

その他

特にない

無回答
平成25年度調査（ N= 1045)

平成22年度調査（ N= 1241)

％
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（４）買物についておたずねします

問 21 買物に出かける頻度はどのくらいですか。（○は１つ）

「ほとんど毎日」が 32.2％で最も多く、「週４日から週３日」が 25.5％、「週２日」が 17.8％と続

いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「週４日から週３日」の人が5.1 ポイント増加し、「週２日」の人が

3.5 ポイント減少しています。

32.2 

30.6 

8.0 

8.1 

25.5 

20.4 

17.8 

21.3 

10.2 

9.0 

3.3 

5.4 

2.9 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ほと んど毎日 週５ 日 週４ 日から 週３ 日 週２ 日 週１ 日 ほと んど外出し ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問 22 買物に行く際の移動手段は何ですか。（○はいくつでも）

「徒歩」が 61.2％で最も多く、「自転車」が54.8％、「自動車（自分で運転）」が 19.3％と続いてい

ます。

平成 22 年度調査と比較すると、「路線バス」の人が 6.6 ポイント、「徒歩」の人が 6.3 ポイント、「自

動車（自分で運転）」の人が 5.2 ポイント増加しています。

61.2 

54.8 

1.8 

19.3 

9.1 

10.4 

19.1 

0.2 

0.1 

0.0 

1.0 

2.2 

0.5 

1.7 

54.9 

55.0 

0.9 

14.1 

9.9 

7.8 

12.5 

0.2 

0.5 

0.0 

1.6 

1.3 

1.5 

3.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答 平成25年度調査（ N= 1045)

平成22年度調査（ N= 1241)

％
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問 23 日常用品を買物する場合、どのような店を利用しますか。（○は２つまで）

「近隣のスーパーマーケット」が 76.9％で最も多く、「ドラックストア」が 26.1％、「大型商業施設

（マルイ、ルミネ、アリオなど）」が 24.3％と続いています。

24.3 

76.9 

26.1 

10.3 

16.7 

2.5 

1.9 

7.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

大型商業施設…

近隣のスーパーマーケット

ドラックストア

商店街のお店

コンビニエンスストア

専門店

その他

無回答
N＝1045

％

問 24 インターネットによる買物を利用していますか。（○は１つ）

「利用している」が 7.5％で、「利用していない」が 88.2％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「利用している」の人が 4.0 ポイント増加し、「利用していない」の

人が 3.3 ポイント減少しています。

7.5 

3.5 

88.2 

91.5 

4.3 

5.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

利用し ている 利用し ていない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問 25 宅配サービスによる買物を利用していますか。（○は１つ）

「利用している」が 13.0％で、「利用していない」が 82.5％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

13.0 

10.3 

82.5 

85.0 

4.5 

4.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

利用し ている 利用し ていない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 26 普段、日常用品の買物はどなたが行かれますか。（○は１つ）

「自分」が 71.7％で最も多く、「子ども以外の家族（子どもの配偶者除く）」が4.8％、「子ども」が

3.0％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「自分」の人が 7ポイント増加し、「子ども」の人が 3.4 ポイント減

少しています。

71.7 

64.7 

3.0 

6.4 

2.5 

3.7 

4.8 

7.7 

11.4 

11.8 

6.7 

5.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

自分 子ども 子ども の配偶者 子ども 以外の家族（ 子ども の配偶者除く ） その他 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）



Ⅱ 調査結果 １.一般高齢者実態調査

21

問 27 日常用品を買物する所（お店）は自宅からどれくらいかかりますか。（○は１つ）

「自宅から歩いて 10分以内」が 44.9％で最も多く、「自宅から歩いて20 分以内」が 32.0％、「自宅

から歩いて 30 分以内 」が 9.7％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「自宅から歩いて 10分以内 」の人が 4.1 ポイント減少しています。

44.9 

49.0 

32.0 

30.9 

9.7 

9.9 

6.7 

2.7 

1.6 

2.3 

5.2 

5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

自宅から 歩いて10分以内 自宅から 歩いて20分以内 自宅から 歩いて30分以内

その他 わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 28 日常用品の買物について不便を感じていますか。（○は１つ）

「感じる」が 9.4％で、「感じない」が 78.2％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「感じる」の人が 4.5 ポイント減少しています。

9.4 

13.9 

78.2 

78.1 

12.4 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

感じ る 感じ ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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【問 28 で「１．感じる」と回答された方にお聞きします。】

問 28－１ 不便を感じていることは、特にどのようなことですか。（○はいくつでも）

「重い物が持てないため、一度に少量しか購入できない」が 49.0％で最も多く、「歩いて行ける距

離に日常用品のお店がない」が 39.8％、「体力的に買物に行くのがきつい」が 29.6％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「重い物が持てないため、一度に少量しか購入できない」の人が 3.1

ポイント増加し、「家族が日中不在なので、必要な時に買物を頼めない」の人が 7.3 ポイント減少して

います。

39.8 

5.1 

14.3 

49.0 

29.6 

6.1 

10.2 

3.1 

40.7 

4.7 

12.8 

45.9 

32.6 

13.4 

5.2 

4.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

歩いて行ける距離に

日常用品のお店がない

バス等の交通手段がない

日常用品を配達してくれるお店がない

重い物が持てないため、

一度に少量しか購入できない

体力的に買物に行くのがきつい

家族が日中不在なので、

必要な時に買物を頼めない

その他

無回答
平成25年度調査（ N= 1045)

平成22年度調査（ N= 1241)

％
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（５）あなたの日々の生活についておたずねします

問 29 日中と夜間、それぞれ、一人で過ごすことがありますか。（○は 1つ）

日中

「ほとんどない」が 51.3％で最も多く、「ほぼ毎日」が 22.2％、「週に 2､3 日程度」が 10.2％と続

いています。

22.2 5.4 10.2 51.3 10.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N＝1045

ほぼ毎日 週に4､5日程度 週に2､3日程度 ほと んどない 無回答

夜間

「ほとんどない」が 53.3％で最も多く、「ほぼ毎日」が 19.3％、「週に 4､5 日程度」が 1.6％と続い

ています。

19.3 

1.6 1.5 

53.3 24.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N＝1045

ほぼ毎日 週に4､5日程度 週に2､3日程度 ほと んどない 無回答
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問 30 日常生活について、主にどのようにお過ごしでしょうか。（○は３つまで）

「テレビ鑑賞」が 50.0％で最も多く、「家事」が 46.4％、「趣味」が 32.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「家族との団らん」の人が 4.3ポイント減少しています。

24.9 

46.4 

32.5 

20.4 

6.5 

10.8 

11.8 

50.0 

3.7 

11.7 

4.8 

6.9 

24.5 

48.2 

29.7 

17.6 

5.5 

8.2 

11.6 

52.9 

1.7 

16.0 

5.3 

6.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

仕事

家事

趣味

友人づきあい

地域活動

健康づくり活動

病院・治療等

テレビ鑑賞

インターネット

家族との団らん

その他

無回答
平成25年度調査（ N= 104 5)

平成22年度調査（ N= 124 1)

％
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問 31 生活しているうえで、とくに困っていることは何ですか。（○はいくつでも）

「ふとん干し」が 9.8％で最も多く、「電球交換などの簡単な補修作業」が 9.1％と続いています。

6.4 

1.7 

6.4 

1.4 

9.8 

1.7 

5.2 

9.1 

5.4 

1.0 

1.9 

1.1 

6.6 

61.9 

2.2 

10.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

食事の準備

入浴

掃除

洗濯

ふとん干し

ごみ出し

草むしりなど庭の手入れ

電球交換などの簡単な補修作業

季節の衣類・器具の出し入れ

預貯金の出し入れ

土地や家屋などの財産管理・相続

契約トラブルや詐欺

身体的なこと

特にはない

その他

無回答

N＝1045

％
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問 32 あなたは日ごろ、誰に援助を受けていますか。※ 介護保険サービス利用は除きます

①悩みや心配事の相談に乗ってくれる人（4 つまで）

「配偶者」が 22.6％で最も多く、「別居の子」が 12.9％、「同居の子」が 9.5％と続いています。

22.6 

9.5 

12.9 

8.9 

4.3 

6.1 

0.7 

0.1 

0.2 

0.2 

0.1 

1.1 

3.2 

2.3 

56.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答

N＝1045

％

②安否を定期的に確認してくれる人（4 つまで）

「別居の子」が 14.8％で最も多く、「配偶者」が 13.0％、「その他の家族・親族」が 8.1％と続いて

います。

13.0 

7.8 

14.8 

8.1 

3.2 

2.5 

0.7 

0.0 

0.2 

0.0 

0.1 

0.4 

1.0 

3.3 

62.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答

N＝1045

％
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③介助や家事の世話をしてくれる人（4 つまで）

「配偶者」が 14.6％で最も多く、「同居の子」が 7.8％、「いない」が 6.0％と続いています。

14.6 

7.8 

5.4 

2.6 

0.5 

0.2 

0.3 

0.0 

0.0 

0.1 

0.0 

0.1 

1.2 

6.0 

69.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答

N＝1045

％

④災害時や緊急時に手助けしてくれる人（4 つまで）

「配偶者」が 12.6％で最も多く、「別居の子」が 9.0％、「同居の子」が 8.7％と続いています。

12.6 

8.7 

9.0 

4.6 

8.1 

1.1 

3.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.2 

0.8 

4.9 

65.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答

N＝1045

％
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問 33 反対に、あなたは日ごろ、誰を援助していますか。

①悩みや心配事の相談に乗ってあげる人（4 つまで）

「配偶者」が 19.5％で最も多く、「別居の子」が 10.0％、「同居の子」が 8.5％と続いています。

19.5 

8.5 

10.0 

7.1 

6.1 

6.3 

1.2 

1.4 

5.6 

59.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答
N＝1045

％

②安否を定期的に確認してあげる人（4 つまで）

「配偶者」が 9.4％で最も多く、「その他の家族・親族」が 9.3％、「別居の子」が 8.2％と続いてい

ます。

9.4 

4.6 

8.2 

9.3 

4.4 

3.8 

0.8 

0.7 

7.7 

65.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝1045

％
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③介助や家事の世話をしてあげる人（4 つまで）

「配偶者」が 11.7％で最も多く、「いない」が 10.1％、「同居の子」が 4.4％と続いています。

11.7 

4.4 

3.4 

2.9 

2.4 

0.7 

0.4 

1.1 

10.1 

70.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝1045

％

④災害時や緊急時に手助けしてあげる人（4 つまで）

「配偶者」が 11.1％で最も多く、「となり近所の人」が 7.3％、「いない」が 7.2％と続いています。

11.1 

5.1 

5.4 

4.8 

7.3 

1.4 

2.2 

0.7 

7.2 

70.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答
N＝1045

％
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問 35 災害時に避難場所へひとりで行くことができますか。（○は 1 つ）

「はい」が 87.7％で、「いいえ」が 8.9％となっています。

87.7 8.9 3.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

はい いいえ 無回答

問 34 災害時の避難場所を知っていますか。（○は1 つ）

「はい」が 81.5％で、「いいえ」が 15.4％となっています。

81.5 15.4 3.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

はい いいえ 無回答

問 36 あなたは、買物以外で週に何日ぐらい外出しますか。（○は１つ）

「ほとんど毎日」が 32.2％で最も多く、「週４日から週３日」が 18.9％、「週２日」が 14.4％と続

いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「ほとんど毎日」の人が 6.8 ポイント増加し、「ほとんど外出しない」

の人が 5.0ポイント減少しています。

32.2 

25.4 

10.6 

8.2 

18.9 

18.6 

14.4 

15.2 

11.6 

13.9 

9.7 

14.7 

2.7 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ほと んど毎日 週５ 日 週４ 日から 週３ 日 週２ 日 週１ 日 ほと んど外出し ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問 37 買物以外で外出している時間はどれくらいですか。（○は1 つ）

※１週間のうちで頻度が一番多いものを選んでください。

「半日くらい」が 36.5％で最も多く、「２時間以内」が 24.4％、「１時間以内」が 16.4％と続いて

います。

平成 22 年度調査と比較すると、「ほぼ１日中」の人が 4.4 ポイント、「半日くらい」の人が 4.2 ポイ

ント増加し、「２時間以内」の人が 4 ポイント減少しています。

16.4 

17.4 

24.4 

28.4 

36.5 

32.3 

11.3 

6.9 

4.7 

6.4 

6.8 

8.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

１ 時間以内 ２ 時間以内 半日く ら い ほぼ１ 日中 その他 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 38 買物や通院以外で主な外出先はどこですか。（○は３つまで）

「スポーツ施設・公園」が 26.1％で最も多く、「地域学習センター（図書館を含む）」が13.2％、「劇

場・映画館」が 13.0％と続いています。

13.2 

11.4 

3.0 

26.1 

5.4 

13.0 

37.4 

20.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

地域学習センター（図書館を含む）

悠々館（住区センター）、悠々会館

地域でのサロン活動

スポーツ施設・公園

遊戯施設

劇場・映画館

その他

無回答
N＝1045

％
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【問 39 で「１．はい」と回答された方にお聞きします。】

問 39－１ 「ゆ～ゆ～湯入浴証」を利用していますか。（○は１つ）

「はい」が 65.4％で、「いいえ」が 19.5％となっています。

65.4 19.5 7.5 7.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=133

はい いいえ 70歳未満（ ゆ～ゆ～湯入浴証の対象者は70歳以上です） 無回答

問 39 銭湯についてお聞きします。銭湯を利用しますか。（○は１つ）

「はい」が 12.7％で、「いいえ」が 78.1％となっています。

12.7 78.1 9.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

はい いいえ 無回答

【問 39 で「２．いいえ」と回答された方にお聞きします。】

問 39－２ 利用しない理由はなんですか。（○は１つ）

「家に風呂があるため」が 87.7％で最も多く、「近くに銭湯がないため」が 5.3％、「料金が高いた

め」が 0.4％と続いています。

87.7 5.3 

0.4 1.5 

5.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=816

家に風呂があるため 近く に銭湯がないため 料金が高いため その他 無回答
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（６）就労に対する意識についておたずねします

問 40 あなたは現在、仕事をしていますか。（○は１つ）

「仕事はしていない（できない・必要がない）」が 50.5％で最も多く、「専業主婦・主夫」が 15.8％、

「自営業主、自営業手伝い」が 13.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「仕事はしていない（できない・必要がない）」の人が 6.7 ポイント

増加し、「専業主婦・主夫」の人が 4.8ポイント減少しています。

3.9 

3.3 

12.5 

10.6 

13.1 

16.9 

15.8 

20.6 

50.5 

43.8 

4.1 

4.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

常勤の社員・ 職員 非常勤、 嘱託、 パート 、 アルバイ ト など

自営業主、 自営業手伝い 専業主婦・ 主夫

仕事はし ていない（ できない・ 必要がない） 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 41 あなたは今後、収入のある仕事をしたい（続けたい）ですか。（○は１つ）

「仕事をしたい（続けたい）」が 31.2％で、「仕事はしない（したくない･できない･必要がない）」

が 47.2％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「仕事をしたい（続けたい）」の人が 5.1 ポイント減少しています。

31.2 

36.3 

47.2 

48.5 

21.6 

15.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

仕事をし たい（ 続けたい） 仕事はし ない（ し たく ない･できない･必要がない） 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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【問 41 で「１．仕事をしたい（続けたい）」と回答された方にお聞きします。】

問 41－１ 主にどのような仕事をしたいですか。（○は１つ）

「資格、技術、経験をいかした仕事」が 26.7％で最も多く、「誰にでもできる簡単な仕事」が 21.2％、

「健康維持に役立つ仕事」が11.7％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「資格、技術、経験をいかした仕事」の人が 6.3 ポイント増加し、

「誰にでもできる簡単な仕事」の人が4.1 ポイント減少しています。

26.7 

20.4 

7.1 

8.7 

8.9 

10.7 

11.7 

9.6 

21.2 

25.3 

3.1 

1.6 

6.7 

6.4 

9.2 

12.7 

5.5 

4.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

資格、 技術、 経験をいかし た仕事 趣味をいかし た仕事 社会や地域に貢献できる仕事

健康維持に役立つ仕事 誰にでも できる簡単な仕事 高収入の得ら れる仕事

その他 特に希望はない 無回答

平成25年度調査

（N=326）

平成22年度調査

（N=450）



Ⅱ 調査結果 １.一般高齢者実態調査

35

（７）地域活動についておたずねします

日常的に立ち話をするような付き合いの人がいますか。

「いる」が 65.7％で、「いない」が 21.9％となっています。

65.7 21.9 12.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

いる いない 無回答

問 42 近所づきあいについて、お聞きします。（それぞれ、○は 1 つ）

日用品の貸し借りなど生活面で協力している人がいますか。

「いる」が 20.2％で、「いない」が 56.1％となっています。

20.2 56.1 23.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

いる いない 無回答

あいさつ程度の付き合いをする人がいますか。

「いる」が 81.4％で、「いない」が 4.0％となっています。

81.4 4.0 14.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

いる いない 無回答
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問 43 あなたには、次のような地域活動・ボランティア活動等について取り組んでいる活動はありま

すか。（○はいくつでも）

「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」が 5.3％で最も多く、「地域の環境美化活動」が

4.7％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

1.7 

1.1 

3.9 

1.8 

1.9 

1.9 

5.3 

3.0 

4.7 

5.2 

66.3 

16.4 

1.2 

2.2 

2.7 

2.2 

0.7 

3.2 

5.8 

2.8 

5.8 

6.0 

62.0 

16.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

赤ちゃんや子どもを育て

ている親を支援する活動

子どもの健全育成・

非行防止のための活動

ひとり暮らしなど見守りが必

要な高齢者を支援する活動

介護が必要な高齢者

を支援する活動

障がいのある人（子ども）

などを支援する活動

地域の伝統や文化を伝える活動

交通安全や犯罪防止など

地域の安全を守る活動

災害時の救援・支援活動

地域の環境美化活動

その他

特に取り組んでいる活動はない

無回答 平成25年度調査（ N= 1045)

平成22年度調査（ N= 1241)

％
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【クロス集計】問 43 取り組んでいる地域活動・ボランティア活動等について

【性別】

男性では、「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」が 5.8％で最も多く、女性では、

「ひとり暮らしなど見守りが必要な高齢者を支援する活動」が 5.0％で最も多くなっています。

【年齢別】

85～89 歳の「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」が 10.3％で最も多く、75～79

歳の「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」が 6.5％と続いています。

【圏域別】

千住地区の「交通安全や犯罪防止など地域の安全を守る活動」が 9.0％と最も多く、南西地区

の「地域の環境美化活動」が 6.5％と続いています。

全
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）
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の
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や

文
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伝
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る
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活

動
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支

援

活

動

地
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化

活

動

そ

の

他

特

に

取

り

組

ん

で

い

る

活

動

は

な

い

無

回

答

1,045 18 11 41 19 20 20 55 31 49 54 693 171

100.0 1.7 1.1 3.9 1.8 1.9 1.9 5.3 3.0 4.7 5.2 66.3 16.4

464 3 6 12 4 8 12 27 19 24 24 313 69

100.0 0.6 1.3 2.6 0.9 1.7 2.6 5.8 4.1 5.2 5.2 67.5 14.9

575 15 5 29 15 12 8 28 12 24 28 380 99

100.0 2.6 0.9 5.0 2.6 2.1 1.4 4.9 2.1 4.2 4.9 66.1 17.2

6 - - - - - - - - 1 2 - 3

100.0 - - - - - - - - 16.7 33.3 - 50.0

264 5 5 7 5 5 8 13 10 11 17 189 28

100.0 1.9 1.9 2.7 1.9 1.9 3.0 4.9 3.8 4.2 6.4 71.6 10.6

371 9 4 18 8 9 4 18 9 15 23 248 54

100.0 2.4 1.1 4.9 2.2 2.4 1.1 4.9 2.4 4.0 6.2 66.8 14.6

232 3 2 8 4 3 6 15 8 14 8 151 43

100.0 1.3 0.9 3.4 1.7 1.3 2.6 6.5 3.4 6.0 3.4 65.1 18.5

120 1 - 8 2 2 2 5 3 6 1 76 27

100.0 0.8 - 6.7 1.7 1.7 1.7 4.2 2.5 5.0 0.8 63.3 22.5

39 - - - - 1 - 4 1 2 2 23 10

100.0 - - - - 2.6 - 10.3 2.6 5.1 5.1 59.0 25.6

7 - - - - - - - - - - 5 2

100.0 - - - - - - - - - - 71.4 28.6

12 - - - - - - - - 1 3 1 7

100.0 - - - - - - - - 8.3 25.0 8.3 58.3

297 7 4 8 6 7 4 15 6 12 17 205 46

100.0 2.4 1.3 2.7 2.0 2.4 1.3 5.1 2.0 4.0 5.7 69.0 15.5

220 1 2 6 3 3 4 8 7 13 8 149 36

100.0 0.5 0.9 2.7 1.4 1.4 1.8 3.6 3.2 5.9 3.6 67.7 16.4

201 5 2 11 4 1 3 12 10 13 11 136 29

100.0 2.5 1.0 5.5 2.0 0.5 1.5 6.0 5.0 6.5 5.5 67.7 14.4

176 4 2 9 6 8 7 8 3 7 10 111 27

100.0 2.3 1.1 5.1 3.4 4.5 4.0 4.5 1.7 4.0 5.7 63.1 15.3

111 1 1 6 - 1 2 10 3 2 5 74 17

100.0 0.9 0.9 5.4 - 0.9 1.8 9.0 2.7 1.8 4.5 66.7 15.3

40 - - 1 - - - 2 2 2 3 18 16

100.0 - - 2.5 - - - 5.0 5.0 5.0 7.5 45.0 40.0

全体

性

別

年

齢

別

圏

域

別

北西地区

北東地区

南西地区

南東地区

千住地区

無回答

男性

女性

無回答

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上

無回答
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【クロス集計グラフ（性別）】取り組んでいる地域活動・ボランティア活動等について

0.6

1.3

2.6

0.9

1.7

2.6

5.8

4.1

5.2

5.2

67.5

14.9

2.6

0.9

5.0

2.6

2.1

1.4

4.9

2.1

4.2

4.9

66.1

17.2

0

0

0

0

0

0

0

0

16.7

33.3

0

50.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

赤ちゃんや子どもを育て

ている親を支援する活動

子どもの健全育成・

非行防止のための活動

ひとり暮らしなど見守りが必要な

高齢者を支援する活動

介護が必要な高齢者を

支援する活動

障がいのある人（子ども）

などを支援する活動

地域の伝統や

文化を伝える活動

交通安全や犯罪防止など

地域の安全を守る活動

災害時の救援・支援活動

地域の環境美化活動

その他

特に取り組んでいる

活動はない

無回答

男性(N= 464)

女性(N= 575)

無回答(N= 6)

％
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【クロス集計グラフ（年齢別）】取り組んでいる地域活動・ボランティア活動等について

1.9

1.9

2.7

1.9

1.9

3.0

4.9

3.8

4.2

6.4

71.6

10.6

2.4

1.1

4.9

2.2

2.4

1.1

4.9

2.4

4.0

6.2

66.8

14.6

1.3

0.9

3.4

1.7

1.3

2.6

6.5

3.4

6.0

3.4

65.1

18.5

0.8

0

6.7

1.7

1.7

1.7

4.2

2.5

5.0

0.8

63.3

22.5

0

0

0

0

2.6

0

10.3

2.6

5.1

5.1

59.0

25.6

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

71.4

28.6

0

0

0

0

0

0

0

0

8.3

25.0

8.3

58.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

赤ちゃんや子どもを育て

ている親を支援する活動

子どもの健全育成・

非行防止のための活動

ひとり暮らしなど見守りが必要な

高齢者を支援する活動

介護が必要な高齢者を

支援する活動

障がいのある人（子ども）

などを支援する活動

地域の伝統や

文化を伝える活動

交通安全や犯罪防止など

地域の安全を守る活動

災害時の救援・支援活動

地域の環境美化活動

その他

特に取り組んでいる

活動はない

無回答

65～69歳(N= 264)

70～74歳(N= 371)

75～79歳(N= 232)

80～84歳(N= 120)

85～89歳(N= 39)

90歳以上(N= 7)

無回答(N= 12)

％



Ⅱ 調査結果 １.一般高齢者実態調査

40

【クロス集計グラフ（圏域別）】取り組んでいる地域活動・ボランティア活動等について

2.4

1.3

2.7

2.0

2.4

1.3

5.1

2.0

4.0

5.7

69.0

15.5

0.5

0.9

2.7

1.4

1.4

1.8

3.6

3.2

5.9

3.6

67.7

16.4

2.5

1.0

5.5

2.0

0.5

1.5

6.0

5.0

6.5

5.5

67.7

14.4

2.3

1.1

5.1

3.4

4.5

4.0

4.5

1.7

4.0

5.7

63.1

15.3

0.9

0.9

5.4

0

0.9

1.8

9.0

2.7

1.8

4.5

66.7

15.3

0

0

2.5

0

0

0

5.0

5.0

5.0

7.5

45.0

40.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

赤ちゃんや子どもを育て

ている親を支援する活動

子どもの健全育成・

非行防止のための活動

ひとり暮らしなど見守りが必要な

高齢者を支援する活動

介護が必要な高齢者を

支援する活動

障がいのある人（子ども）

などを支援する活動

地域の伝統や

文化を伝える活動

交通安全や犯罪防止など

地域の安全を守る活動

災害時の救援・支援活動

地域の環境美化活動

その他

特に取り組んでいる

活動はない

無回答

北西地区(N= 297)

北東地区(N= 220)

南西地区(N= 201)

南東地区(N= 176)

千住地区(N= 111)

無回答(N= 40)

％
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問 44 あなたは、今後、問 43 のような地域活動・ボランティア活動等に取り組んでいきたいと考え

ていますか。（○は１つ）

「あまり取り組みたくない・取り組めない」が 44.2％で最も多く、「機会があれば取り組んでもよ

い」が 29.1％、「できるだけ、取り組んでいきたい」が 9.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

3.3 

2.6 

9.5 

11.3 

29.1 

27.7 

44.2 

42.7 

13.9 

15.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

積極的に取り 組んでいきたい でき るだけ、 取り 組んでいき たい

機会があれば取り 組んでも よい あまり 取り 組みたく ない・ 取り 組めない

無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）
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【問 44 で「１」～「３」と回答された方にお聞きします。】

問 44－１ どのような条件があれば、参加・活動しやすいと思いますか。（○はいくつでも）

「身近なところで活動できる」が 56.6％で最も多く、「時間や期間にあまりしばられない」が55.9％、

「身体的な負担が少ない」が 37.0％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「活動情報の提供がある」の人が 4.7 ポイント、「金銭的な負担が少

ない」の人が 4.5 ポイント増加しています。

22.1 

26.0 

55.9 

56.6 

37.0 

28.5 

9.6 

5.7 

4.8 

1.6 

5.9 

4.6 

17.4 

25.4 

56.6 

55.4 

34.7 

24.0 

－

－

－

1.4 

4.8 

3.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

活動情報の提供がある

友人等といっしょに参加できる

時間や期間にあまりしばられない

身近なところで活動できる

身体的な負担が少ない

金銭的な負担が少ない

行政からの支援

相談窓口の充実

外出への支援

その他

特にない

無回答 平成25年度調査（ N= 438)

平成22年度調査（ N= 516)

％

※平成 22年度調査では、「行政からの支援」「相談窓口の充実」「外出への支援」の選択肢なし
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（８）将来の生活についておたずねします

問 45 あなたは、今後の生活についてどのように感じていますか。（○は１つ）

「少し不安を感じる」が％42.0 で最も多く、「とても不安を感じる」が 17.5％、「あまり不安は感じ

ない」が 16.7％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

17.5 

17.1 

42.0 

42.3 

13.0 

12.2 

16.7 

15.7 

6.0 

7.2 

4.8 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

と ても 不安を 感じ る 少し 不安を 感じ る どちら と も 言えない

あまり 不安は感じ ない 不安は感じ ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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【問 45 で「１．とても不安を感じる」または、「２．少し不安を感じる」と回答された方にお聞きし

ます。】

問 45－１ 不安を感じるのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

「自分や配偶者が、介護が必要な状態（寝たきりなど）になること」が 64.0％で最も多く、「自分

や配偶者の病気のこと」が 59.2％、「生活費など収入のこと」が 49.0％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「頼れる人や面倒をみてくれる人のこと」の人が 3.8 ポイント、「自

分や配偶者が、介護が必要な状態（寝たきりなど）になること」の人が 3.3 ポイント減少しています。

59.2 

64.0 

24.4 

10.0 

49.0 

15.6 

5.9 

2.7 

2.6 

59.3 

67.3 

28.2 

11.5 

47.5 

16.0 

7.2 

2.6 

1.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

自分や配偶者の病気のこと

自分や配偶者が、介護が必要な

状態（寝たきりなど）になること

頼れる人や面倒をみてくれる人のこと

相談相手や話し相手のこと

生活費など収入のこと

住まいのこと

金銭管理や財産保全に関すること

その他

無回答 平成25年度調査（ N= 622 )

平成22年度調査（ N= 737 )

％
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問 46 あなたは、介護が必要になったとき、どのような介護を希望しますか。（○は１つ）

「介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」が 59.5％で最も多く、「特別養護老人ホーム

など介護保険施設に入りたい」が 13.4％、「介護サービスを利用しないで、自宅で家族に介護しても

らいたい」が 7.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」の人が 24.3

ポイント増加し、「介護サービスを利用しないで、自宅で家族に介護してもらいたい」の人が 17.0 ポ

イント減少しています。

7.8 

24.8 

59.5 

35.2 

13.4 

4.4 

7.2 

5.7 

1.4 

0.8 

10.7 

10.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

介護サービスを利用し ないで、 自宅で家族に介護し ても ら いた い

介護サービスを利用し ながら 、 自宅で生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービス付き 高齢者向け住宅で生活し たい

その他

無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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【クロス集計】問 46 介護が必要になったときの希望介護の内容について

【性別】

男女差による変化はみられません。

【年齢別】

「介護サービスを利用しないで、自宅で家族に介護してもらいたい」の割合が、年齢が上がる

ほど高くなり、逆に「介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」の割合は低くなる傾向

が見られます。

【圏域別】

北東地区で、「介護サービスを利用しないで、自宅で家族に介護してもらいたい」の割合が高

く、千住地区で、「サービス付き高齢者向け住宅で生活したい」の割合が高くなっています。

全

体

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

な

い

で

自

宅

で

家

族

に

介

護

し

て

も

ら

い

た

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

な

が

ら

自

宅

で

生

活

し

た

い

特

別

養

護

老

人

ホ
ー

ム

な

ど

介

護

保

険

施

設

に

入

り

た

い

サ
ー

ビ

ス

付

き

高

齢

者

向

け

住

宅

で

生

活

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

1,045 81 622 140 75 15 112

100.0 7.8 59.5 13.4 7.2 1.4 10.7

464 44 279 57 32 6 46

100.0 9.5 60.1 12.3 6.9 1.3 9.9

575 37 340 83 43 9 63

100.0 6.4 59.1 14.4 7.5 1.6 11.0

6 - 3 - - - 3

100.0 - 50.0 - - - 50.0

264 11 171 48 17 2 15

100.0 4.2 64.8 18.2 6.4 0.8 5.7

371 26 215 52 33 6 39

100.0 7.0 58.0 14.0 8.9 1.6 10.5

232 20 131 27 18 3 33

100.0 8.6 56.5 11.6 7.8 1.3 14.2

120 16 77 7 4 2 14

100.0 13.3 64.2 5.8 3.3 1.7 11.7

39 5 21 6 2 2 3

100.0 12.8 53.8 15.4 5.1 5.1 7.7

7 2 3 - 1 - 1

100.0 28.6 42.9 - 14.3 - 14.3

12 1 4 - - - 7

100.0 8.3 33.3 - - - 58.3

297 17 183 42 19 3 33

100.0 5.7 61.6 14.1 6.4 1.0 11.1

220 28 136 23 10 3 20

100.0 12.7 61.8 10.5 4.5 1.4 9.1

201 14 119 30 17 1 20

100.0 7.0 59.2 14.9 8.5 0.5 10.0

176 10 102 24 15 3 22

100.0 5.7 58.0 13.6 8.5 1.7 12.5

111 11 60 18 13 2 7

100.0 9.9 54.1 16.2 11.7 1.8 6.3

40 1 22 3 1 3 10

100.0 2.5 55.0 7.5 2.5 7.5 25.0

85～89歳

90歳以上

無回答

全体

性

別

男性

女性

無回答

地

域

北西地区

北東地区

南西地区

南東地区

千住地区

無回答

年

齢

65～69歳

70～74歳

75～79歳

80～84歳
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【クロス集計グラフ（性別）】介護が必要になったときの希望介護の内容について

9.5

6.4

60.1

59.1

50.0

12.3

14.4

6.9

7.5

1.3

1.6

9.9

11.0

50.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=464)

女性(N=575)

無回答(N=6)

介護サービ スを 利用し な いで自宅で 家族に 介護し ても ら いたい

介護サービ スを 利用し な がら 自宅で 生活し たい

特別養護老人ホームなど 介護保険施設に入り たい

サービ ス付き 高齢者向け住宅で 生活し たい

その他

無回答
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【クロス集計グラフ（年齢別）】介護が必要になったときの希望介護の内容について

4.2

7.0

8.6

13.3

12.8

28.6

8.3

64.8

58.0

56.5

64.2

53.8

42.9

33.3

18.2

14.0

11.6

5.8

15.4

6.4

8.9

7.8

3.3

5.1

14.3

0.8
1.6

1.3

1.7

5.1

5.7

10.5

14.2

11.7

7.7

14.3

58.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

65～69歳(N=264)

70～74歳(N=371)

75～79歳(N=232)

80～84歳(N=120)

85～89歳(N=39)

90歳以上(N=7)

無回答(N=12)

介護サービスを 利用し ないで自宅で 家族に 介護し ても ら いたい

介護サービスを 利用し ながら 自宅で 生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービ ス付き 高齢者向け住宅で生活し たい

その他

無回答
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【クロス集計グラフ（圏域別）】介護が必要になったときの希望介護の内容について

5.7

12.7

7.0

5.7

9.9

2.5

61.6

61.8

59.2

58.0

54.1

55.0

14.1

10.5

14.9

13.6

16.2

7.5

6.4

4.5

8.5

8.5

11.7

2.5

1.0

1.4

0.5

1.7

1.8

7.5

11.1

9.1

10.0

12.5

6.3

25.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北西地区(N=297)

北東地区(N=220)

南西地区(N=201)

南東地区(N=176)

千住地区(N=111)

無回答(N=40)

介護サービスを利用し ないで自宅で 家族に介護し ても ら いたい

介護サービスを利用し ながら 自宅で 生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービス付き 高齢者向け住宅で生活し たい

その他

無回答
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【問 46 で「１」「２」と回答された方にお聞きします。】

問 46－１ あなたは、どなたに介護してもらいたいですか。（○はいくつでも）

「妻または夫」が 52.8％で最も多く、「ホームヘルパー等」が 48.9％、「子どもやその家族」が 38.7％

と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「ホームヘルパー等」の人が 9.2 ポイント増加し、「子どもやその家

族」の人が 6.4 ポイント減少しています。

52.8 

38.7 

3.1 

48.9 

3.8 

1.1 

2.4 

58.0 

45.1 

2.8 

39.7 

2.1 

0.9 

1.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

妻または夫

子どもやその家族

兄弟などの親族

ホームヘルパー等

近所の人やボランティア

その他

無回答
平成25年度調査（ N= 703 )

平成22年度調査（ N= 745 )

％

【問 46 で「３．介護保険施設に入りたい」と回答された方にお聞きします。】

問 46－２ あなたは、どのような介護保険施設を望んでいますか。（○は１つ）

「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）個室」が 17.9％で最も多く、「軽費老人ホーム（ケア

ハウス）個室」が 13.6％、「介護老人福祉施設（特別養護老人ホーム）多床室」が11.4％と続いてい

ます。

17.9 11.4 8.6 5.7 

3.6 0.7 

1.4 1.4 

7.1 

1.4 

13.6 27.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=140

介護老人福祉施設（ 特別養護老人ホ ーム） 個室 介護老人福祉施設（ 特別養護老人ホ ーム） 多床室

介護老人保健施設（ 老人保健施設） 個室 介護老人保健施設（ 老人保健施設） 多床室

介護療養型医療施設（ 療養病床等） 個室 介護療養型医療施設（ 療養病床等） 多床室

認知症対応型共同生活介護（ グループホーム） 個室 認知症対応型共同生活介護（ グループホーム） 多床室

特定施設入居者生活介護（ 有料老人ホーム等） 個室 特定施設入居者生活介護（ 有料老人ホーム等） 多床室

軽費老人ホーム（ ケアハウス） 個室 無回答
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（９）介護保険サービスについておたずねします

問 47 あなたは、これまでに介護保険の要介護認定を申請したことがありますか。（○は１つ）

「申請したことはないし、申請する予定もない」が 76.4％で最も多く、「わからない」が 10.0％、

「申請して要支援や要介護と認定されたことがある」が 1.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「申請したことはないし、申請する予定もない」の人が 3.7 ポイン

ト増加しています。

76.4 

72.7 

1.2 

1.9 

0.9 

1.2 

1.5 

3.1 

10.0 

10.8 

10.0 

10.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

申請し たこ と はないし 、 申請する予定も な い 現在申請中、 または申請する 予定で ある

申請し たが「 自立」 と 判定さ れた 申請し て要支援や要介護と 認定さ れたこ と がある

わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 48 あなたは、介護をした経験はありますか。（○は１つ）

「今まで介護をしたことがない」が 59.8％で最も多く、「以前は介護をしていたが現在はしていな

い」が 25.6％、「現在介護をしている」が 5.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

5.1 

5.6 

25.6 

22.4 

59.8 

62.6 

9.6 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

現在介護をし ている 以前は介護をし ていたが現在はし て いない 今まで介護を し たこ と がない 無回答

平成25年度調査

（N=702）

平成22年度調査

（N=859）
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問 49 あなたの家族などに介護が必要となった場合、どのようにしたいと思いますか。（○は１つ）

「介護サービスを利用しながら、自宅で介護したい」が 44.8％で最も多く、「介護の対象となる家

族などがいない」が 15.0％、「特別養護老人ホームなどの介護保険施設に入所させたい」が12.6％と

続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「特別養護老人ホームなどの介護保険施設に入所させたい」の人が

4.5 ポイント増加しています。

5.6 

5.0 

44.8 

41.4 

12.6 

8.1 

5.0 

8.5 

15.0 

11.1 

2.5 

16.0 

14.5 

9.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

介護サービスを利用し ないで、 自宅で介護し たい

介護サービスを利用し ながら 、 自宅で介護し たい

特別養護老人ホームなどの介護保険施設に入所さ せたい

サービス付高齢者向け住宅に入居さ せたい

介護の対象と なる家族などがいない

その他

無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 50 現在のあなたの主な収入は次のどれですか。（○は１つ）

「年金（恩給・厚生年金・国民年金）」が 67.9％で最も多く、「仕事の収入」が 12.1％、「利子・配

当・家賃・地代」が2.6％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

12.1 

13.7 

67.9 

66.7 

2.6 

3.3 

2.1 

1.1 

0.6 

1.0 
3.2 

1.9 

0.9 

1.5 

10.7 

10.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

仕事の収入 年金（ 恩給・ 厚生年金・ 国民年金） 利子・ 配当・ 家賃・ 地代

預金の引き出し 子ども から の仕送り 、 援助 生活保護

その他 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問 51 あなたの一年間の収入は大体いくらぐらいですか。（○は１つ）

「50～99 万円」が 22.3％で最も多く、「200～399万円」が 20.6％、「100～149 万円」が 18.6％と続

いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

7.3 

8.5 

22.3 

22.9 

18.6 

16.0 

13.3 

14.9 

20.6 

21.2 

5.8 

4.8 

1.3 

1.5 

1.6 

1.1 

9.2 

9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

49万円以下 50～99万円 100～149万円 150～199万円 200～399万円

400～699万円 700万円～999万円 1,000万円以上 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

問 52 あなたは、現在の介護保険料についてどのようにお感じですか。（○は１つ）

「負担と感じる」が 52.0％で最も多く、「おおむね妥当と感じる」が 19.3％、「わからない」が 16.7％

と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

3.7 

6.8 

19.3 

21.4 

52.0 

49.6 

16.7 

14.1 

1.7 

1.6 

6.5 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

負担には感じ ない おおむね妥当と 感じ る 負担と 感じ る わから ない その他 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問 53 高齢者の増加等により今後ますます介護が必要な方が多くなると予測されます。介護サービスの

利用が多くなれば、その分介護保険の財源が必要となるため、介護保険の保険料も上がることになります。

あなたは、介護保険のサービス水準と保険料についてどのように考えますか。（ひとつだけに○）

「平均的なサービスで、平均的な保険料がいい」が 71.5％で最も多く、「サービスは充実していな

くても保険料が安い方がいい」が 11.8％、「保険料は高くてもサービスが充実している方がいい」が

7.7％と続いています。

71.5 11.8 7.7 9.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1045

平均的なサービ スで、 平均的な保険料がい い サービスは充実し ていなく ても 保険料が安い方がいい

保険料は高く ても サービスが充実し ている 方がい い 無回答
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問 54 あなたが、介護保険制度や介護保険サービスに関して知りたい情報は何ですか。（○はいくつ

でも）

「介護保険制度のしくみや全般的なことについて」が 38.9％で最も多く、「保険料や利用者負担に

ついて」が 34.5％、「どこに何のサービスがあるかなど、サービス事業者の基本情報について」が 33.4％

と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「介護保険制度のしくみや全般的なことについて」「保険料や利用者

負担について」の人が７～８ポイント減少しています。

38.9 

34.5 

24.9 

31.0 

33.4 

24.1 

22.9 

14.8 

2.6 

13.6 

20.8 

46.3 

42.5 

29.9 

36.9 

34.2 

28.8 

24.7 

16.0 

2.7 

13.9 

10.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

介護保険制度のしくみや

全般的なことについて

保険料や利用者負担について

要介護認定の申請・手続きについて

利用できるサービスの種類や

量（時間や回数）について

どこに何のサービスがあるかなど、

サービス事業者の基本情報について

サービス事業者を選ぶ

ために参考になること

施設に関する情報について

サービスの相談や苦情窓口について

その他

わからない

無回答 平成25年度調査（ N= 1045)

平成22年度調査（ N= 1241)

％
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（10）高齢者福祉サービス(介護保険を含む)などについておたずねします

問 55 現在、区内には、高齢者の介護や生活上の相談等を受ける地域包括支援センターがありますが、

ご存知ですか。（○は１つ）

「知っている」が 28.3％で、「知らない」が 52.2％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「知らない」の人が7.3 ポイント減少しています。

28.3 

29.7 

52.2 

59.5 

19.4 

10.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

知っ ている 知ら ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）



Ⅱ 調査結果 １.一般高齢者実態調査

57

【問 55 で「1．知っている」と回答された方にお聞きします。】

問 55－１ 地域包括支援センターでは下記の業務を行っていますが、ご存知のものに○を付けて下さ

い。（○はいくつでも）

「介護保険制度の説明・要介護認定申請援助」が 57.4％で最も多く、「介護と福祉の総合相談」が

37.5％、「介護保険施設利用に関する相談」が 32.4％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「介護予防事業」の人が 4.8 ポイント増加し、「福祉サービス案内（あ

だち配食サービス、緊急通報システムの設置等）」の人が 3.3 ポイント減少しています。

57.4 

31.8 

37.5 

32.4 

31.1 

12.8 

4.1 

15.9 

9.5 

10.1 

22.3 

13.9 

18.2 

4.7 

53.3 

35.1 

35.1 

32.3 

29.1 

10.6 

5.4 

11.1 

8.4 

8.2 

20.4 

－

13.9 

4.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

介護保険制度の説明・

要介護認定申請援助

福祉サービス案内（あだち配食サー

ビス、緊急通報システムの設置等）

介護と福祉の総合相談

介護保険施設利用に関する相談

要支援認定者への介護

サービス利用の支援

成年後見制度の利用支援

虐待への対応

介護予防事業

認知症サポーター養成講座の開催

認知症見守り体制の整備

高齢者世帯への訪問調査

絆のあんしん協力員による

定期的な声かけ、見守り

わからない

無回答
平成25年度調査（ N= 296)

平成22年度調査（ N= 368)

％

※平成 22年度調査では、「絆のあんしん協力員による定期的な声かけ、見守り」の選択肢なし
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問 57 認知症サポーター※についてご存知ですか。（○は１つ）

「知らない」が 48.6％で最も多く、「聞いたことはあるが、内容は知らない」が 30.2％、「内容を知

っている」が 3.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「聞いたことはあるが、内容は知らない」の人が 4.9 ポイント減少

しています。

3.5 

4.3 

30.2 

35.1 

48.6 

49.6 

17.6 

11.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

内容を知っ ている 聞いたこ と はある が、 内容は知ら な い 知ら ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）

※ 認知症サポーターとは、認知症に関する正しい知識と理解を持ち、地域や職域で認知症の人やそのご家族を支援す

る人のことをいいます。

問 56 身近なくらしの情報をどのように入手しますか。（○はいくつでも）

「あだち広報」が 59.3％で最も多く、「テレビ・ラジオ」が 35.4％、「区役所・区民事務所・保健所

等の窓口・掲示板、チラシ」が 34.6％と続いています。

34.6 

59.3 

32.2 

35.4 

3.6 

4.3 

9.4 

18.0 

1.1 

6.5 

1.2 

17.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

区役所・区民事務所・保健

所等の窓口・掲示板、チラシ

あだち広報

新聞・雑誌

テレビ・ラジオ

区ホームページ

インターネット

家族

友人・知人

民生・児童委員

地域包括支援センター

その他

無回答 N＝1045

％
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問 58 足立区には次のようなサービスがありますが、あなたは現在利用していますか。また利用して

いない方は、そのサービスを知っていますか。（○はそれぞれ１つずつ

利用している(したことがある)では、「あだち配食サービス」が 5.7％で最も多くなっています。

知っているが利用したことはないでは、「高齢者緊急通報システムの設置」が 39.4％で最も多くな

っています。

知らないでは、「高齢者身の回り応援隊」が 60.1％で最も多くなっています。

3.5 

1.6 

5.7 

0.6 

0.5 

1.1 

0.3 

30.2 

21.5 

37.7 

39.4 

18.6 

15.8 

20.2 

48.6 

56.4 

34.6 

38.5 

58.9 

60.1 

56.8 

17.6 

20.5 

21.9 

21.5 

22.0 

23.0 

22.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日常生活用具の給付

高齢者住宅改修給付

あだち配食サービス

高齢者緊急通報システムの設置

緊急医療情報キットの支給

高齢者身の回り応援隊

あったかサービス（家事介護援助）

利用し ている (し たこ と がある ) 知っ て いる が利用し たこ と はない 知ら ない 無回答

N= 1045
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問 59 あなたは、足立区の高齢者施策についてどのように感じていますか。（○は１つ）

「わからない」が 54.6％で最も多く、「どちらとも言えない」が 16.3％、「充実している」が 12.5％

と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

1.4 

1.8 

12.5 

10.6 

16.3 

17.2 

5.1 

5.6 

2.2 

2.7 

54.6 

50.7 

7.8 

11.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

と ても 充実し ている 充実し ている どち ら と も 言えない あまり 充実し ていない

充実し ていない わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=1045）

平成22年度調査

（N=1241）
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問 60 あなたは、足立区に対して、どのような高齢者施策の充実をお望みですか。（○はいくつでも）

「ひとり暮らし高齢者に対する援助」が 37.2％で最も多く、「家族等の介護者に対する援助」が

30.5％、「高齢者が気軽に集まることのできる場の提供」が 27.0％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「ひとり暮らし高齢者に対する援助」の人が 6.1ポイント、「高齢者

向け住宅の整備」の人が 5.4ポイント増加しています。

12.6 

20.2 

9.6 

37.2 

23.1 

7.0 

21.5 

17.9 

22.1 

26.7 

15.5 

30.5 

27.0 

17.2 

3.3 

3.2 

10.1 

16.3 

11.7 

31.1 

17.7 

5.8 

19.5 

14.0 

20.4 

27.4 

11.4 

32.2 

28.0 

14.6 

2.6 

20.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

仕事の紹介等の施策の充実

生涯学習・スポーツなど

の生きがい施策の充実

ボランティア・地域活動等

の社会活動の支援

ひとり暮らし高齢者

に対する援助

高齢者向け住宅の整備

高齢者虐待防止対策の充実

健康づくり施策の充実

介護予防施策の充実

認知症予防施策の充実

介護保険サービスの充実

介護保険外サービスの充実

家族等の介護者に対する援助

高齢者が気軽に集まる

ことのできる場の提供

福祉や生活にかかわる

相談体制の整備

その他

無回答
平成25年度調査（ N= 1045)

平成22年度調査（ N= 1241)

％％
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２．高齢者単身世帯実態調査

（１）回答者について

① この調査票を記入している方は、どなたですか。（○は１つ）

「ご本人（封筒のあて名の方）」が 87.4％で、「ご家族」が 5.2％となっています。

87.4 5.2 

1.0 

6.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1126

ご本人（ 封筒のあて名の方） ご家族 その他 無回答

② あなたは、普段、どちらにお住まいですか。（○は１つ）

「あて名の住所に、ひとりで住んでいる」が 65.9％で最も多く、「あて名の住所に、だれかと一緒

に住んでいる」が 20.7％、「親族や知人の家」が 2.3％と続いています。

項目名 回答数 ％

あて名の住所に、ひとりで住んでいる 742 65.9

あて名の住所に、だれかと一緒に住んでいる 233 20.7

親族や知人の家 26 2.3

病院・医院へ入院中 3 0.3

足立区外に転出した 0 0.0

有料老人ホーム・ケアハウス等に入居中 13 1.2

亡くなった 1 0.1

無回答 108 9.6

全体 1,126 100.0

65.9 20.7 

2.3 0.3 

1.2 0.1 

9.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=1126

あて 名の住所に、 ひと り で住んでい る あて 名の住所に、 だ れかと 一緒に住んで い る

親族や知人の家 病院・ 医院へ入院中

足立区外に転出し た 有料老人ホーム・ ケアハウス 等に入居中

亡く なっ た 無回答
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問１ あなたの性別・年齢をおたずねします。（○は１つ）

性別

「男性」が 24.8％で、「女性」が 70.7％となっています。

24.8 70.7 4.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

男性 女性 無回答

問２ あなたのお住まいの町名をお書きください。

「北東地区」が 28.7％で最も多く、「南東地区」が 18.4％、「南西地区」が 16.2％と続いています。

28.7 15.4 18.4 16.2 12.8 8.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

北東地区 北西地区 南東地区 南西地区 千住地区 無回答

年齢

「75～79 歳」が 47.6％で最も多く、「80～84 歳」が 26.6％、「85～89歳」が 9.9％と続いています。

47.6 26.6 9.9 

1.8 

14.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答
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問４ あなたは高齢者は何歳からだと思いますか

「70～74 歳」が 30.4％で最も多く、「75～79 歳」が 26.7％、「80～84 歳」が 24.7％と続いています。

0.2 0.7 

4.2 30.4 26.7 24.7 

3.5 2.6 

6.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

59歳以下 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

問３ あなたは自分を高齢者だと思いますか。○は１つ）

「はい」が 76.7％で、「いいえ」が 19.1％となっています。

76.7 19.1 4.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

はい いいえ 無回答
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（２）お住まいについて

問５ 足立区にいつからお住まいですか。（○は１つ）

「昭和 40 年代から昭和 50 年代に移り住んだ」が 33.1％で最も多く、「昭和 20 年代から昭和 30 年

代に移り住んだ」が 30.4％、「平成 11年以降に移り住んだ」が 12.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「昭和 60 年代から平成 10 年以前に移り住んだ」の人が 5ポイント

減少しています。

7.4 

6.8 

3.3 

5.3 

30.4 

29.2 

33.1 

31.5 

8.9 

13.9 

12.1 

11.0 

4.8 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

生まれたと きから 住んでいる 昭和19年以前（ 終戦前） に移り 住んだ

昭和20年代から 昭和30年代に移り 住んだ 昭和40年代から 昭和50年代に移り 住んだ

昭和60年代から 平成10年以前に移り 住んだ 平成11年以降に移り 住んだ

無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問６ あなたのお住まいについておたずねします。（○は１つ）

「持ち家一戸建て」が 37.2％で最も多く、「都営・区営の賃貸住宅」が 25.6％、「民間賃貸マンショ

ン・アパート」が 12.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「都営・区営の賃貸住宅」の人が 8.2ポイント増加し、「持ち家一戸

建て」の人が 5.8 ポイント減少しています。

37.2 

43.0 

1.6 

2.2 

7.4 

8.0 

12.8 

17.9 

10.2 

6.2 

25.6 

17.4 

0.4 

1.8 

1.3 

3.3 

3.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

持ち 家一戸建て 借家一戸建て 分譲マン ショ ン

民間賃貸マンショ ン・ アパート 公団・ 公社の賃貸住宅 都営・ 区営の賃貸住宅

社宅・ 官舎等 その他 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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問７ あなたには、現在のお住まいで困っていることはありますか。（○はいくつでも）

「住宅が老朽化している」が 20.6％で最も多く、「家賃（部屋代）が高い」が 10.0％と続いていま

す。

平成 22 年度調査と比較すると、「住宅が老朽化している」の人が 4.8 ポイント増加しています。

8.4 

2.0 

20.6 

8.6 

3.4 

5.6 

2.0 

5.6 

8.4 

10.0 

6.0 

44.0 

10.9 

10.1 

2.2 

15.8 

8.8 

3.7 

7.3 

2.0 

4.0 

4.4 

11.5 

4.4 

44.4 

12.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

トイレやお風呂・階段に

手すりが無く使いにくい

トイレやお風呂が

居室から離れている

住宅が老朽化している

階段が急である

部屋に段差があり移動しにくい

玄関に段差があり外に出にくい

廊下が狭くて車椅子が使えない

部屋が狭くてベッドが使えない

エレベーターや昇降機がない

家賃（部屋代）が高い

その他

特にない

無回答 平成25年度調査（ N= 850)

平成22年度調査（ N= 1021)

％
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問９ おひとりで暮らされるようになったのは、どのような理由からですか。（○は１つ）

「配偶者の死亡」が61.5％で最も多く、「離婚」が 7.8％、「未婚」が 7.3％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「配偶者の死亡」の人が 3.6 ポイント増加しています。

61.5 

57.9 

1.8 

3.2 

7.2 

7.6 

1.1 

1.2 

0.6 

0.7 

7.8 

9.0 

7.3 

8.3 

4.9 

5.1 

7.9 

7.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

配偶者の死亡 配偶者と の別居 子の別居も し く は結婚

子の死亡 兄弟の死亡 離婚

未婚 その他 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問８ おひとりでお住まいの期間はおよそ次のどれですか。（○は１つ）

「20 年以上」が 25.4％で最も多く、「５～９年」が 18.7％、「10～14年」が 15.9％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

8.6 

10.3 

12.7 

11.6 

18.7 

19.1 

15.9 

16.9 

11.9 

10.3 

25.4 

26.2 

6.8 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

２ 年以下 ３ ～４ 年 ５ ～９ 年 10～14年 15～19年 20年以上 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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問 10 おひとりで暮らされていることについて、どのようにお感じですか。（○はいくつでも）

「不安に感じる」が 43.9％で最も多く、「気が楽でよい」が 42.9％、「さびしく感じる」が 28.8％

と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「気が楽でよい」の人が 8.4 ポイント増加し、「さびしく感じる」の

人が 3.7 ポイント減少しています。

42.9 

14.8 

43.9 

28.8 

13.3 

6.1 

34.5 

12.3 

43.9 

32.5 

13.0 

5.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

気が楽でよい

気持ちにはりが出てよい

不安に感じる

さびしく感じる

特に何も感じていない

無回答
平成25年度調査（ N= 850 )

平成22年度調査（ N= 102 1)

％
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（３）お仕事について

問 12 あなたは現在、仕事に従事されていますか。（○は１つ）

「はい」が 11.6％で、「いいえ」が 79.8％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「いいえ」の人が 4ポイント減少しています。

11.6 

10.9 

79.8 

83.8 

8.6 

5.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

はい いいえ 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 11 あなたが今までに一番長く従事されたお仕事は何ですか。（○は１つ）

「会社員」が 24.1％で最も多く、「自営業者・家族従業者」が 18.8％、「主婦」が 17.9％と続いて

います。

平成 22 年度調査と比較すると、「臨時職・日雇い・パート・アルバイト」の人が 4ポイント増加し

ています。

2.9 

3.2 

18.8 

15.7 

14.7 

10.7 

24.1 

24.0 

0.9 

1.5 

4.7 

4.9 

1.2 

1.7 

0.2 

0.3 

17.9 

20.6 

3.2 

3.6 

5.6 

7.1 

5.6 

6.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

会社経営者・ 会社役員・ 団体役員 自営業者・ 家族従業者

臨時職・ 日雇い・ パート ・ アルバイ ト 会社員

専門的技術的職業（ 医者・ 弁護士・ 研究者など） 公務員

自由業（ 執筆業・ 芸術関係など） 農林漁業

主婦 無職

その他 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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（４）健康状態について

問 13 あなたは、自分の健康状態についてどのようにお考えですか。（○は１つ）

「比較的健康だと思う」が 48.8％で最も多く、「あまり健康ではない」が 24.0％、「健康だと思う」

が 15.3％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「比較的健康だと思う」の人が 5.6 ポイント増加し、「健康ではない」

の人が 4.4ポイント減少しています。

15.3 

14.8 

48.8 

43.2 

24.0 

25.6 

8.2 

12.6 

3.6 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

健康だと 思う 比較的健康だと 思う あまり 健康ではない 健康ではない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 14 最近 1 年間に医者や病院にかかりましたか。（○は１つ）

「現在も通院している」が 78.1％で最も多く、「通院したことがある」が 9.4％、「通院したことは

ない」が 6.2％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

78.1 

79.9 

9.4 

8.3 

6.2 

6.9 

6.2 

4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

現在も 通院し ている 通院し たこ と がある 通院し たこ と はない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）



Ⅱ 調査結果 ２．高齢者単身世帯実態調査

71

問 15 いくつまで健康（介護を受けない状態）に過ごしたいですか。

「90 歳以上」が 30.5％で最も多く、「85～89 歳」が 22.1％、「80～84 歳」が 16.1％と続いています。

0.1 0.4 

1.2 

16.1 22.1 30.5 29.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

65～69歳 70～74歳 75～79歳 80～84歳 85～89歳 90歳以上 無回答

【問 14 で「１．現在も通院している」または、「２．通院したことがある」と回答された方にお聞き

します。】

問 14－１ その病気やケガによって日常生活に何か支障はありますか。（○は１つ）

「ある」が 28.1％で、「ない」が 68.1％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「ない」の人が 6.6ポイント増加し、「ある」の人が 8.1 ポイント減

少しています。

28.1 

36.2 

68.1 

61.5 

3.8 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ある ない 無回答

平成25年度調査

（N=744）

平成22年度調査

（N=901）
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（５）買物について

問 16 買物に出かける頻度はどのくらいですか。（○は１つ）

「週４日から週３日」が 30.7％で最も多く、「ほとんど毎日」が 24.6％、「週２日」が 22.5％と続

いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「ほとんど毎日」の人が 5.1 ポイント増加し、「週１日」の人が 3.7

ポイント減少しています。

24.6 

19.5 

12.6 

9.1 

30.7 

29.1 

22.5 

24.6 

5.1 

8.8 

0.6 

3.0 

4.0 

5.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ほと んど 毎日 週５ 日程度 週４ 日から 週３ 日 週２ 日 週１ 日 ほと んど 外出し ない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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問 17 買物に行く際の移動手段は何ですか。（○はいくつでも）

「徒歩」が 67.8％で最も多く、「自転車」が 38.4％、「路線バス」が 30.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「路線バス」の人が 7.2 ポイント、「徒歩」の人が 5.2 ポイント増加

しています。

67.8 

38.4 

0.8 

5.6 

3.6 

13.8 

30.5 

0.8 

0.0 

0.0 

1.6 

4.0 

1.1 

2.7 

62.6 

35.1 

0.1 

3.3 

4.6 

9.7 

23.3 

0.6 

0.4 

0.1 

3.1 

4.0 

2.6 

5.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

徒歩

自転車

バイク

自動車（自分で運転）

自動車（人に乗せてもらう）

電車

路線バス

病院や施設のバス

車いす

電動車いす（カート）

歩行器・シルバーカー

タクシー

その他

無回答 平成25年度調査（ N= 850 )

平成22年度調査（ N= 1021)

％
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問 18 日常用品を買物する場合、どのような店を利用しますか。（○は２つまで）

「近隣のスーパーマーケット」が 76.2％で最も多く、「大型商業施設（マルイ、ルミネ、アリオな

ど）」が 23.3％、「コンビニエンスストア」が 19.8％と続いています。

23.3 

76.2 

18.6 

16.1 

19.8 

1.5 

2.0 

5.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

大型商業施設

（マルイ、ルミネ、アリオなど）

近隣のスーパーマーケット

ドラックストア

商店街のお店

コンビニエンスストア

専門店

その他

無回答

N＝850

％

問 19 インターネットによる買物を利用していますか。（○は１つ）

「利用している」が 2.6％で、「利用していない」が 91.3％となっています。

2.6 

91.3 6.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

利用し ている 利用し ていない 無回答

問 20 宅配サービスによる買物を利用していますか。（○は１つ）

「利用している」が 13.5％で、「利用していない」が 81.5％となっています。

13.5 81.5 4.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

利用し ている 利用し ていない 無回答
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問 21 日常用品を買物する所（お店）は自宅からどれくらいかかりますか。（○は１つ）

「自宅から歩いて 10分以内 」が 41.3％で最も多く、「自宅から歩いて 20分以内」が 36.2％、「自

宅から歩いて 30 分以内 」が 10.7％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「自宅から歩いて 20 分以内」の人が 4.8ポイント増加し、「自宅か

ら歩いて 10分以内」の人が 2.9 ポイント減少しています。

41.3 

44.2 

36.2 

31.4 

10.7 

11.8 

6.5 

2.4 

1.5 

2.0 

3.8 

8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

自宅から 歩いて10分以内 自宅から 歩いて20分以内 自宅から 歩いて30分以内

その他 わから ない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 22 日常用品の買物について不便を感じていますか。（○は１つ）

「感じる」が 12.1％で、「感じない」が 69.4％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「感じない」の人が4.0 ポイント増加し、「感じる」の人が 13.3 ポ

イント減少しています。

12.1 

25.4 

69.4 

65.4 

18.5 

9.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

感じ る 感じ ない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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【問 22 で「１．感じる」と回答された方にお聞きします。】

問 22－１ 不便を感じていることは、特にどのようなことですか。（○はいくつでも）

「重い物が持てないため１度に少量しか購入できない」が 57.3％で最も多く、「歩いて行ける距離

に日常用品のお店がない」が 34.0％、「体力的に買物に行くのがきつい」が 31.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「誰かの協力がないと行きたいときに買物できない」の人が 6.9 ポ

イント、「日常用品を配達してくれるお店がない」の人が 4.8 ポイント、「一緒に買物に行ってくれる

人がいない」の人が 4.6 ポイント減少しています。

34.0 

4.9 

8.7 

57.3 

31.1 

7.8 

9.7 

10.7 

1.9 

33.2 

5.8 

13.5 

55.2 

34.4 

14.7 

14.3 

9.3 

1.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

歩いて行ける距離に

日常用品のお店がない

バス等の交通手段がない

日常用品を配達してくれるお店がない

重い物が持てないため

１度に少量しか購入できない

体力的に買物に行くのがきつい

誰かの協力がないと

行きたいときに買物できない

一緒に買物に行ってくれる人がいない

その他

無回答 平成25年度調査（ N= 103 )

平成22年度調査（ N= 259 )

％
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（６）日常の生活について

問 23 買物以外で外出する頻度はどのくらいですか。（○は１つ）

「週４日から週３日」が 24.5％で最も多く、「ほとんど毎日」が 21.6％、「週２日」が 15.8％と続

いています。

平成 22 年度調査と比較すると、外出頻度の高い「週４日から週３日」までの人のポイントが増加し、

「週２日」以下は、減少しています。

21.6 

18.2 

10.8 

7.3 

24.5 

20.4 

15.8 

18.1 

12.8 

15.7 

8.8 

12.1 

5.6 

8.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ほと んど 毎日 週５ 日 週４ 日から 週３ 日 週２ 日 週１ 日 ほと んど 外出し な い 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 24 買物以外で外出している時間はどれくらいですか。（○は1 つ）

「半日くらい」が 36.0％で最も多く、「２時間以内」が 24.9％、「１時間以内」が 17.5％と続いて

います。

平成 22 年度調査と比較すると、「半日くらい」の人が 3.8 ポイント増加しています。

17.5 

19.6 

24.9 

25.1 

36.0 

32.2 

8.5 

6.0 

2.7 

5.2 

10.4 

11.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

１ 時間以内 ２ 時間以内 半日く ら い ほぼ１ 日中 その他 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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問 25 買物や通院以外で主な外出先はどこですか。（○は３つまで）

「スポーツ施設・公園」が 24.8％で最も多く、「悠々館（住区センター）、悠々会館」が 16.0％、「劇

場・映画館」が 14.7％と続いています。

14.1 

16.0 

3.4 

24.8 

4.4 

14.7 

36.6 

21.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

地域学習センター（図書館を含む）

悠々館（住区センター）、悠々会館

地域でのサロン活動

スポーツ施設・公園

遊戯施設

劇場・映画館

その他

無回答

N＝850

％

問 26 現在、お住まいの地域について、買物以外でお困りのことがありますか。（○はいくつでも）

「近所に銭湯がない」が 9.8％で最も多く、「防犯上の不安がある」が 8.2％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「防犯上の不安がある」が 5.7ポイント減少しています。

9.8 

4.1 

6.7 

2.5 

4.5 

4.9 

3.4 

8.2 

1.9 

58.9 

16.0 

10.2 

4.0 

6.8 

3.3 

3.8 

4.5 

4.8 

13.9 

2.3 

49.7 

15.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

近所に銭湯がない

近所にコインランドリーがない

近所に外食する店がない

近所に散歩する場所がない

そばや寿司等の店屋物をとる店がない

仲間・友人などと集まる場所がない

訪問販売が多い

防犯上の不安がある

その他

特に困っていることはない

無回答
平成25年度調査（ N= 850 )

平成22年度調査（ N= 1021)

％
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問 27 日常生活について、主にどのようにお過ごしでしょうか。（○は３つまで）

「家事」が 50.6％で最も多く、「テレビ鑑賞」が 49.2％、「友人づきあい」が 31.1％と続いていま

す。

平成 22 年度調査と比較すると、「友人づきあい」が 7.1 ポイント、「家事」が 4.6 ポイント増加して

います。

9.1 

50.6 

29.1 

31.1 

4.7 

14.7 

26.8 

49.2 

1.3 

4.6 

7.5 

7.9 

46.0 

25.5 

24.0 

3.2 

11.7 

26.9 

48.1 

0.9 

4.8 

10.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

仕事

家事

趣味

友人づきあい

地域活動

健康づくり活動

病院・治療等

テレビ鑑賞

インターネット

その他

無回答 平成25年度調査（ N= 850 )

平成22年度調査（ N= 102 1)

％
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問 28 生活しているうえで、とくに困っていることは何ですか。（○はいくつでも）

「電球交換などの簡単な補修作業」が 22.6％で最も多く、「ふとん干し」が 17.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「掃除」が 5.8 ポイント、「預貯金の出し入れ」が 4.5 ポイント減少

しています。

9.4 

4.4 

13.2 

3.1 

17.5 

3.4 

8.0 

22.6 

9.3 

1.6 

1.9 

1.1 

8.8 

48.0 

2.9 

9.3 

11.2 

0.0 

19.0 

4.8 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.1 

0.0 

0.0 

0.0 

48.3 

2.4 

12.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

食事の準備

入浴

掃除

洗濯

ふとん干し

ごみ出し

草むしりなど庭の手入れ

電球交換などの簡単な補修作業

季節の衣類・器具の出し入れ

預貯金の出し入れ

土地や家屋などの財産管理・相続

契約トラブルや詐欺

身体的なこと

特にはない

その他

無回答
平成25年度調査（ N= 850)

平成22年度調査（ N= 1021)

％
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問 29 あなたが日常生活で困ったことがあったときには、誰に手伝ってもらっていますか。（○はい

くつでも）

「子ども」が 54.6％で最も多く、「近所の人」が 20.6％、「友人・知人」が 14.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「手伝ってもらう人がいない」が 4.6 ポイント増加しています。

54.6 

10.9 

13.9 

10.1 

6.6 

20.6 

14.8 

1.4 

0.7 

0.2 

0.8 

1.9 

0.4 

0.1 

1.1 

13.3 

6.8 

6.7 

52.9 

11.5 

16.7 

9.0 

6.8 

19.5 

16.1 

2.4 

1.5 

0.3 

0.9 

1.6 

0.6 

0.1 

1.8 

8.7 

4.3 

5.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

子ども

子どもの配偶者

兄弟・姉妹

孫

親せき

近所の人

友人・知人

ホームヘルパー

民生・児童委員

ボランティア

区役所の職員

地域包括支援センターの職員

病院の職員

保健所の職員

ケアマネジャー（介護支援専門員）

手伝ってもらう人がいない

その他

無回答
平成25年度調査（ N= 850)

平成22年度調査（ N= 1021)

％
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【問 30 で「１．はい」と回答された方にお聞きします。】

問 30－１ 「ゆ～ゆ～湯入浴証」を利用していますか。（○は１つ）

「はい」が 88.7％で、「いいえ」が 9.8％となっています。

88.7 9.8 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=204

はい いいえ 無回答

問 30 銭湯についてお聞きします。銭湯を利用しますか。（○は１つ）

「はい」が 24.0％で、「いいえ」が 61.5％となっています。

24.0 61.5 14.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

はい いいえ 無回答

【問 30 で「２．いいえ」と回答された方にお聞きします。】

問 30－２ 利用しない理由はなんですか。（○は１つ）

「家に風呂があるため」が 84.7％で最も多く、「近くに銭湯がないため」が 8.8％、「料金が高いた

め」が 0.6％と続いています。

84.7 8.8 

0.6 1.9 

4.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=523

家に風呂があるため 近く に銭湯がないため 料金が高いため その他 無回答
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問 31 災害時の避難場所を知っていますか。（○は1 つ）

「はい」が 74.5％で、「いいえ」が 20.0％となっています。

74.5 20.0 5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

はい いいえ 無回答

問 32 災害時に避難場所へひとりで行くことができますか。（○は 1 つ）

「はい」が 82.5％で、「いいえ」が 12.4％となっています。

82.5 12.4 5.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

はい いいえ 無回答
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問 34 あなたの一年間の収入は大体いくらぐらいですか。（○は１つ）

「100～149万円」が 26.5％で最も多く、「50～99万円」が 20.4％、「200～399 万円」が 17.4％と続

いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

5.5 

5.7 

20.4 

20.5 

26.5 

23.6 

17.3 

17.7 

17.4 

20.0 

1.6 

1.9 

0.4 

0.8 

0.6 

0.4 

10.4 

9.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

49万円以下 50～99万円 100～149万円 150～199万円 200～399万円

400～699万円 700万円～999万円 1,000万円以上 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 33 現在のあなたの主な収入は次のどれですか。（○は１つ）

「年金（恩給・厚生年金・国民年金）」が 74.6％で最も多く、「生活保護」が 8.0％、「仕事の収入」

が 2.9％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

2.9 

4.1 

74.6 

73.1 

0.8 

1.9 

1.8 

2.2 

0.6 

0.5 

8.0 

9.5 

0.7 

0.7 

10.6 

8.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

仕事の収入 年金（ 恩給・ 厚生年金・ 国民年金）

利子・ 配当・ 家賃・ 地代 預金の引き出し

子ども から の仕送り 、 援助 生活保護

その他 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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（７）地域活動について

問 35 あなたは今何か、生活の上で楽しみがありますか。（○は１つ）

「ある」が 48.9％で、「ない」が 33.1％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「ある」の人が 9.3ポイント増加し、「ない」の人が 9.6 ポイント減

少しています。

48.9 

39.6 

33.1 

42.7 

18.0 

17.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ある ない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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問 36 あなたが現在参加されている団体や集まりは何ですか。（○はいくつでも）

「参加していない」が 32.1％で最も多く、「趣味の会（囲碁・将棋・俳句・カラオケ・お花・盆栽・

お茶など）」が 16.7％、「町内会」が 11.6％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「参加していない」の人が 14.2 ポイント減少しています。

11.6 

9.2 

16.7 

6.6 

0.5 

1.2 

2.6 

9.2 

10.5 

32.1 

21.8 

10.4 

14.1 

18.3 

5.0 

0.3 

0.7 

3.4 

6.3 

7.3 

46.3 

7.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

町内会

老人クラブ

趣味の会（囲碁・将棋・俳句・

カラオケ・お花・盆栽・お茶など）

社会活動（ボランティア・同窓会・

PTA・子育ての活動・生協活動など）

障がい者団体

同業組合など

学習の会

スポーツ

その他

参加していない

無回答
平成25年度調査（ N= 850)

平成22年度調査（ N= 1021)

％
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【クロス集計】問 36 現在参加されている団体や集まりについて

【性別】

「参加していない」が男性 40.3％、女性は 30.0％となっています。

【年齢別】

「参加していない」80～84 歳が 29.6％と最も少なくなっています。項目では、80～84 歳の「趣

味の会」が 21.7％と他の年代と比べて多くなっています。

【圏域別】

「参加していない」では、北西地区が 28.7％最も少なくなっています。項目では、千住地区

の「趣味の会」が 21.1％と他の圏域より多くなっています。

全

体

町

内

会

老

人

ク

ラ

ブ

趣

味

の

会
（

囲

碁

・

将

棋

・

俳

句

・

カ

ラ

オ

ケ

・

お

花

・

盆

栽

・

お

茶

な

ど
）

社

会

活

動
（

ボ

ラ

ン

テ
ィ

ア

・

同

窓

会

・

Ｐ

Ｔ

Ａ

・

子

育

て

の

活

動

・

生

協

活

動

な

ど
）

障

外

が

い

者

団

体

同

業

組

合

な

ど

学

習

の

会

ス

ポ
ー

ツ

そ

の

他

参

加

し

て

い

な

い

無

回

答

850 99 78 142 56 4 10 22 78 89 273 185

100.0 11.6 9.2 16.7 6.6 0.5 1.2 2.6 9.2 10.5 32.1 21.8

211 24 12 22 9 1 7 2 13 29 85 41

100.0 11.4 5.7 10.4 4.3 0.5 3.3 0.9 6.2 13.7 40.3 19.4

601 71 61 113 45 3 1 19 58 58 180 135

100.0 11.8 10.1 18.8 7.5 0.5 0.2 3.2 9.7 9.7 30.0 22.5

38 4 5 7 2 - 2 1 7 2 8 9

100.0 10.5 13.2 18.4 5.3 - 5.3 2.6 18.4 5.3 21.1 23.7

405 50 28 60 33 3 4 10 50 54 137 75

100.0 12.3 6.9 14.8 8.1 0.7 1.0 2.5 12.3 13.3 33.8 18.5

226 30 24 49 16 - 2 6 17 24 67 47

100.0 13.3 10.6 21.7 7.1 - 0.9 2.7 7.5 10.6 29.6 20.8

84 8 11 13 3 - 1 3 4 3 31 21

100.0 9.5 13.1 15.5 3.6 - 1.2 3.6 4.8 3.6 36.9 25.0

15 1 3 - - - - - - - 6 6

100.0 6.7 20.0 - - - - - - - 40.0 40.0

120 10 12 20 4 1 3 3 7 8 32 36

100.0 8.3 10.0 16.7 3.3 0.8 2.5 2.5 5.8 6.7 26.7 30.0

244 32 16 36 13 - 1 4 30 36 70 54

100.0 13.1 6.6 14.8 5.3 - 0.4 1.6 12.3 14.8 28.7 22.1

131 17 13 19 11 - 1 2 10 6 48 29

100.0 13.0 9.9 14.5 8.4 - 0.8 1.5 7.6 4.6 36.6 22.1

156 14 9 27 6 1 1 6 9 21 54 36

100.0 9.0 5.8 17.3 3.8 0.6 0.6 3.8 5.8 13.5 34.6 23.1

138 13 17 22 10 1 2 6 13 11 44 29

100.0 9.4 12.3 15.9 7.2 0.7 1.4 4.3 9.4 8.0 31.9 21.0

109 14 11 23 12 1 1 4 9 7 42 19

100.0 12.8 10.1 21.1 11.0 0.9 0.9 3.7 8.3 6.4 38.5 17.4

72 9 12 15 4 1 4 - 7 8 15 18

100.0 12.5 16.7 20.8 5.6 1.4 5.6 - 9.7 11.1 20.8 25.0

全体

性

別

男性

女性

無回答

無回答

圏

域

別

北西地区

北東地区

南西地区

南東地区

千住地区

無回答

年

齢

別

75～79歳

80～84歳

85～89歳

90歳以上
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【クロス集計グラフ（性別）】現在参加されている団体や集まりについて

11.4

5.7

10.4

4.3

0.5

3.3

0.9

6.2

13.7

40.3

19.4

11.8

10.1

18.8

7.5

0.5

0.2

3.2

9.7

9.7

30.0

22.5

10.5

13.2

18.4

5.3

0.0

5.3

2.6

18.4

5.3

21.1

23.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

町内会

老人クラブ

趣味の会（囲碁・将棋・俳句・

カラオケ・お花・盆栽・お茶など）

社会活動（ボランティア・

同窓会・ＰＴＡ・子育ての

活動・生協活動など）

障外がい者団体

同業組合など

学習の会

スポーツ

その他

参加していない

無回答

男性(N= 211)

女性(N= 601)

無回答(N= 38)

％
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【クロス集計グラフ（年齢別）】現在参加されている団体や集まりについて

12.3

6.9

14.8

8.1

0.7

1.0

2.5

12.3

13.3

33.8

18.5

13.3

10.6

21.7

7.1

0.0

0.9

2.7

7.5

10.6

29.6

20.8

9.5

13.1

15.5

3.6

0.0

1.2

3.6

4.8

3.6

36.9

25.0

6.7

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

40.0

40.0

8.3

10.0

16.7

3.3

0.8

2.5

2.5

5.8

6.7

26.7

30.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

町内会

老人クラブ

趣味の会（囲碁・将棋・俳句・

カラオケ・お花・盆栽・お茶など）

社会活動（ボランティア・

同窓会・ＰＴＡ・子育ての

活動・生協活動など）

障外がい者団体

同業組合など

学習の会

スポーツ

その他

参加していない

無回答

75～79歳(N= 405)

80～84歳(N= 226)

85～89歳(N= 84)

90歳以上(N= 15)

無回答(N= 120)

％
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【クロス集計グラフ（圏域別）】現在参加されている団体や集まりについて

13.1

6.6

14.8

5.3

0.0

0.4

1.6

12.3

14.8

28.7

22.1

13.0

9.9

14.5

8.4

0.0

0.8

1.5

7.6

4.6

36.6

22.1

9.0

5.8

17.3

3.8

0.6

0.6

3.8

5.8

13.5

34.6

23.1

9.4

12.3

15.9

7.2

0.7

1.4

4.3

9.4

8.0

31.9

21.0

12.8

10.1

21.1

11.0

0.9

0.9

3.7

8.3

6.4

38.5

17.4

12.5

16.7

20.8

5.6

1.4

5.6

0.0

9.7

11.1

20.8

25.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

町内会

老人クラブ

趣味の会（囲碁・将棋・俳句・

カラオケ・お花・盆栽・お茶など）

社会活動（ボランティア・

同窓会・ＰＴＡ・子育ての

活動・生協活動など）

障外がい者団体

同業組合など

学習の会

スポーツ

その他

参加していない

無回答

北西地区(N= 244)

北東地区(N= 131)

南西地区(N= 156)

南東地区(N= 138)

千住地区(N= 109)

無回答(N= 72)

％
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【問 36 で「１０．参加していない」と回答された方にお聞きします。】

問 36－１ 参加していない理由は何ですか。（○はいくつでも）

「自分の興味をひくものがない」が 33.7％で最も多く、「参加のきっかけがない」が 27.1％、「一緒

に参加する仲間や友人がいない」が 25.3％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「自分の興味をひくものがない」が 9.8 ポイント、「参加のきっかけ

がない」が 7.9 ポイント増加し、「体の調子が悪い」が 8.5 ポイント減少しています。

11.4 

33.7 

16.8 

19.0 

12.5 

5.5 

13.6 

25.3 

27.1 

15.4 

3.3 

9.7 

23.9 

12.9 

27.5 

12.1 

4.9 

9.9 

25.6 

19.2 

11.2 

2.7 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

時間がない

自分の興味をひくものがない

自分にあった活動や集会がない

体の調子が悪い

費用がかかる

近くに活動がない

それらの活動を知らない

一緒に参加する仲間や友人がいない

参加のきっかけがない

その他

無回答 平成25年度調査（ N= 273 )

平成22年度調査（ N= 473 )

％
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（８）親族・友人について

【問 37 で「１．はい」と回答された方にお聞きします。】

問 37－１ お子さんは、何人いらっしゃいますか。（○は１つ）

「２人」が 51.4％で最も多く、「１人」が 24.6％、「３人」が 20.2％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

24.6 

26.5 

51.4 

49.6 

20.2 

19.3 

2.3 

3.5 
0.9 

0.7 

0.7 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

1人 2人 3人 4人 5人以上 無回答

平成25年度調査

（N=570）

平成22年度調査

（N=714）

問 37 現在、お子さんがいらっしゃいますか。（○は１つ）

「はい」が 67.1％で、「いいえ」が 24.5％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

67.1 

69.9 

24.5 

27.2 

8.5 

2.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

はい いいえ 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）



Ⅱ 調査結果 ２．高齢者単身世帯実態調査

93

【問 38 で「１」～「９」と回答された方にお聞きします。】

問 38 日頃、最も連絡がとれるご家族または、ご親せきはどなたですか。（○は１つ）

「子ども」が 59.4％で最も多く、「兄弟・姉妹」が 14.6％、「甥・姪」が 4.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「兄弟・姉妹」が 4.5 ポイント減少しています。

59.4 

56.8 

1.6 

2.4 0.1 

14.6 

19.1 

0.1 

0.1 
0.8 

1.2 

4.8 

4.1 

0.6 

1.0 

1.5 

1.9 
2.7 

3.5 

13.8 

9.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

子ども 子ども の配偶者 親 兄弟・ 姉妹

おじ ・ おば いと こ 甥・ 姪 孫

その他 いない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 38－１ その人とは、どのくらい会われますか。（○は１つ）

「月に数回」が 31.4％で最も多く、「年に数回」が 22.3％、「週に数回」が 16.9％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

13.9 

16.7 

16.9 

16.5 

31.4 

28.1 

22.3 

21.7 

3.8 

4.3 

4.2 

2.9 

7.5 

9.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ほと んど毎日 週に数回 月に数回 年に数回 ほと んど会っ ていない その他 無回答

平成25年度調査

（N=710）

平成22年度調査

（N=884）
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問 39 日頃親しくしているご友人・知人はいらっしゃいますか。（○は１つ）

「いる」が 74.7％で、「いない」が 16.7％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「いない」の人が 3.9 ポイント減少しています。

74.7 

75.5 

16.7 

20.6 

8.6 

3.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

いる いな い 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 38－２ その人とは、どのくらい電話をかけあっておられますか。（○は１つ）

「月に数回」が 30.0％で最も多く、「週に数回」が 21.1％、「年に数回」が 12.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

12.0 

11.7 

21.1 

24.5 

30.0 

26.8 

12.1 

14.0 

4.2 

4.2 

0.4 

0.6 

4.8 

5.9 

15.4 

12.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ほと んど毎日 週に数回 月に数回 年に数回

ほと んど かけあっ て いな い 電話を も っ ていない その他 無回答

平成25年度調査

（N=710）

平成22年度調査

（N=884）
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【問 39 で「１．いる」と回答された方にお聞きします。】

問 39－２ 最も親しいご友人・知人とはどのくらい会われますか。（○は１つ）

「月に数回」が 34.0％で最も多く、「週に数回」が 30.2％、「ほとんど毎日」が 14.5％と続いてい

ます。

平成 22 年度調査と比較すると、「月に数回」の人が4.4 ポイント増加しています。

14.5 

14.4 

30.2 

32.4 

34.0 

29.6 

12.1 

14.4 

1.3 

2.7 

2.7 

3.5 

5.2 

3.0 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ほと んど 毎日 週に数回 月に数回 年に数回 ほと んど 会っ て いない そ の他 無回答

平成25年度調査

（N=635）

平成22年度調査

（N=771）

問 39－１ 最も親しいご友人・知人は次のどなたですか。（○は１つ）

「近所の人」が 50.4％で最も多く、「もとの（今の）職場の人」が14.3％、「趣味の会の人」が 12.3％

と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「近所の人」の人が 2.5 ポイント増加しています。

50.4 

47.9 

14.3 

13.5 

6.1 

7.3 

12.3 

11.7 

1.9 

3.8 

0.3 

1.3 

8.0 

8.9 

6.6 

5.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

近所の人 も と の（ 今の） 職場の人 学校時代の友人 趣味の会の人

老人ク ラ ブの人 病院で知り 合っ た人 その他 無回答

平成25年度調査

（N=635）

平成22年度調査

（N=771）
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問 39－３ 最も親しいご友人・知人とはどのくらい電話をかけあっておられますか。（○は１つ）

「月に数回」が 35.3％で最も多く、「週に数回」が 25.4％、「年に数回」が 11.3％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

6.8 

6.4 

25.4 

26.6 

35.3 

32.9 

11.3 

12.7 

6.9 

11.2 

0.5 

0.8 

3.5 

3.9 

10.4 

5.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

ほと んど毎日 週に数回 月に数回 年に数回

ほと んど かけあっ て いな い 電話を も っ ていない その他 無回答

平成25年度調査

（N=635）

平成22年度調査

（N=771）
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問 40 あなたの近所づきあいについて、お聞きします。（それぞれ、○は 1 つ）

ア 日用品の貸し借りなど生活面で協力している人がいますか。

「いる」が 17.1％で、「いない」が 48.1％となっています。

17.1 48.1 34.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

いる いない 無回答

イ 日常的に立ち話をするような付き合いの人がいますか。

「いる」が 62.2％で、「いない」が 16.9％となっています。

62.2 16.9 20.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

いる いない 無回答

ウ あいさつ程度の付き合いをする人がいますか。

「いる」が 68.8％で、「いない」が 4.5％となっています。

68.8 4.5 26.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

いる いない 無回答
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問 41 あなたは日ごろ、誰に援助を受けていますか。※ 介護保険サービス利用は除きます

①悩みや心配事の相談に乗ってくれる人(４つまで）

「別居の子」が 17.9％で最も多く、「その他の家族・親族」が 8.9％、「となり近所の人」が 6.2％

と続いています。

1.2 
1.2 

17.9 
8.9 

6.2 
5.9 

1.2 

0.0 
0.2 
0.1 
0.4 

1.5 
4.2 

1.4 

66.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答
N＝850

％

②安否を定期的に確認してくれる人(４つまで）

「別居の子」が 16.2％で最も多く、「その他の家族・親族」が 8.2％、「となり近所の人」が 5.4％

と続いています。

0.1 
1.2 

16.2 

8.2 
5.4 

3.5 

0.7 
0.2 

0.1 

0.0 
0.5 

0.6 

2.4 
1.8 

70.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答
N＝850

％
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③介助や家事の世話をしてくれる人(４つまで）

「別居の子」が 7.4％で最も多く、「いない」が 7.1％、「その他の家族・親族」が 3.2％と続いてい

ます。

0.1 

0.1 

7.4 

3.2 

2.4 

1.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.3 

7.1 

80.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答
N＝850

％

④災害時や緊急時に手助けしてくれる人(４つまで）

「となり近所の人」が 6.8％で最も多く、「別居の子」が 6.7％、「いない」が 4.2％と続いています。

0.1 
0.1 

6.7 
4.1 

6.8 
1.1 

2.9 
0.0 
0.2 
0.0 
0.4 
0.2 

2.1 
4.2 

77.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

ボランティア

民生・児童委員

区役所職員

地域包括支援センターの職員

病院の医師

その他

いない

無回答
N＝850

％
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問 42 反対に、あなたは日ごろ、誰を援助していますか。

①悩みや心配事の相談に乗ってあげる人(４つまで）

「別居の子」が 8.0％で最も多く、「となり近所の人」が 6.8％、「その他の家族・親族」が 6.7％と

続いています。

0.8 

0.5 

8.0 

6.7 

6.8 

6.4 

0.9 

2.1 

4.0 

73.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝850

％

②安否を定期的に確認してあげる人(４つまで）

「その他の家族・親族」が 7.1％で最も多く、「いない」が 5.8％、「となり近所の人」が 4.9％と続

いています。

0.1 

0.4 

4.7 

7.1 

4.9 

4.4 

0.5 

1.2 

5.8 

77.4 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝850

％
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③介助や家事の世話をしてあげる人(４つまで）

「いない」が 9.8％で最も多く、「となり近所の人」が 3.4％となっています。

0.1 

0.0 

1.6 

1.6 

3.4 

0.8 

0.4 

0.4 

9.8 

83.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝850

％

④災害時や緊急時に手助けしてあげる人(４つまで）

「いない」が 8.2％で最も多く、「となり近所の人」が 5.4％、「その他の家族・親族」が 2.4％と続

いています。

0.1 

0.1 

1.9 

2.4 

5.4 

1.2 

1.1 

0.4 

8.2 

82.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

配偶者

同居の子

別居の子

その他の家族・親族

となり近所の人

離れた所にいる友人・知人

町会・自治会

その他

いない

無回答

N＝850

％
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（９）将来の生活について

【問43で「１．とても不安を感じる」または、「２．少し不安を感じる」と回答された方にお聞きします。】

問 43－１ 不安を感じるのはどのようなことですか。（○はいくつでも）

「自分が、介護が必要な状態（寝たきりなど）になること」が 80.5％で最も多く、「自分の病気の

こと」が 51.7％、「孤立死のこと」が 34.4％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「自分が、介護が必要な状態（寝たきりなど）になること」の人が

9.4 ポイント増加しています。

51.7 

80.5 

34.4 

20.1 

7.7 

30.5 

9.8 

4.7 

1.9 

1.9 

54.2 

71.1 

27.4 

21.8 

7.9 

27.4 

10.7 

5.8 

1.2 

2.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

自分の病気のこと

自分が、介護が必要な状態

（寝たきりなど）になること

孤立死のこと

頼れる人や面倒をみてくれる人のこと

相談相手や話し相手のこと

生活費など収入のこと

住まいのこと

金銭管理や財産保全に関すること

その他

無回答 平成25年度調査（ N= 532 )

平成22年度調査（ N= 605 )

％

問 43 あなたは、今後の生活についてどのように感じていますか。（○は１つ）

「少し不安を感じる」が 45.5％で最も多く、「とても不安を感じる」が 17.1％、「あまり不安は感じ
ない」が 14.5％と続いています。
平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

17.1 

17.5 

45.5 

41.7 

8.4 

9.0 

14.5 

17.9 

4.2 

6.7 

10.4 

7.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

と ても 不安を 感じ る 少し 不安を 感じ る どちら と も 言えない

あまり 不安は感じ ない 不安は感じ ない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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問 44 あなたは、介護が必要になったとき、どのような介護を希望しますか。（○は１つ）

「介護サービスを利用しながら、自宅で生活したい」が 44.7％で最も多く、「特別養護老人ホーム

など介護保険施設に入りたい」が 16.6％、「サービス付き高齢者向け住宅で生活したい」が11.5％と

続いています。

4.8 44.7 16.6 11.5 

2.6 

19.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

介護サービ スを利用し ないで、 自宅で家族に介護し ても ら いた い

介護サービ スを利用し ながら 、 自宅で生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービ ス付き 高齢者向け住宅で生活し たい

その他

無回答
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【クロス集計】問 44 介護が必要になったときの希望介護の内容について

【性別】

男女差による変化はみられません。

【年齢別】

「介護サービスを利用しないで、自宅で家族に介護してもらいたい」の割合が、年齢が上がる

ほど高くなり、逆に「サービス付き高齢者向け住宅で生活したい」の割合は低くなる傾向が見ら

れます。

【圏域別】

北西地区の「特別養護老人ホームなど介護保険施設に入りたい」が 20.5％、南東地区の「サ

ービス付き高齢者向け住宅で生活したい」が 15.9％と他圏域より高くなっています。

全

体

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

な

い

で

自

宅

で

家

族

に

介

護

し

て

も

ら

い

た

い

介

護

サ
ー

ビ

ス

を

利

用

し

な

が

ら

自

宅

で

生

活

し

た

い

特

別

養

護

老

人

ホ
ー

ム

な

ど

介

護

保

険

施

設

に

入

り

た

い

サ
ー

ビ

ス

付

き

高

齢

者

向

け

住

宅

で

生

活

し

た

い

そ

の

他

無

回

答

850 41 380 141 98 22 168

100.0 4.8 44.7 16.6 11.5 2.6 19.8

211 12 96 31 25 8 39

100.0 5.7 45.5 14.7 11.8 3.8 18.5

601 28 268 104 70 13 118

100.0 4.7 44.6 17.3 11.6 2.2 19.6

38 1 16 6 3 1 11

100.0 2.6 42.1 15.8 7.9 2.6 28.9

405 15 183 74 57 12 64

100.0 3.7 45.2 18.3 14.1 3.0 15.8

226 11 106 37 27 7 38

100.0 4.9 46.9 16.4 11.9 3.1 16.8

84 7 33 15 6 1 22

100.0 8.3 39.3 17.9 7.1 1.2 26.2

15 3 7 - - - 5

100.0 20.0 46.7 - - - 33.3

120 5 51 15 8 2 39

100.0 4.2 42.5 12.5 6.7 1.7 32.5

244 9 113 50 32 5 35

100.0 3.7 46.3 20.5 13.1 2.0 14.3

131 9 62 24 12 2 22

100.0 6.9 47.3 18.3 9.2 1.5 16.8

156 5 71 22 17 6 35

100.0 3.2 45.5 14.1 10.9 3.8 22.4

138 8 60 20 22 2 26

100.0 5.8 43.5 14.5 15.9 1.4 18.8

109 5 49 14 11 3 27

100.0 4.6 45.0 12.8 10.1 2.8 24.8

72 5 25 11 4 4 23

100.0 6.9 34.7 15.3 5.6 5.6 31.9

性

別

年

齢

別
85～89歳

90歳以上

全体

男性

女性

無回答

75～79歳

80～84歳

北東地区

南西地区

南東地区

千住地区

無回答

圏

域

別

無回答

北西地区
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【クロス集計グラフ（性別）】介護が必要になったときの希望介護の内容について

5.7

4.7

2.6

45.5

44.6

42.1

14.7

17.3

15.8

11.8

11.6

7.9

3.8

2.2

2.6

18.5

19.6

28.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性(N=211)

女性(N=601)

無回答(N=38)

介護サービスを 利用し ないで自宅で 家族に介護し ても ら いたい

介護サービスを 利用し ながら 自宅で 生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービス付き 高齢者向け住宅で生活し たい

その他

無回答
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【クロス集計グラフ（年齢別）】介護が必要になったときの希望介護の内容について

3.7

4.9

8.3

20.0

4.2

45.2

46.9

39.3

46.7

42.5

18.3

16.4

17.9

12.5

14.1

11.9

7.1

6.7

3.0

3.1

1.2

1.7

15.8

16.8

26.2

33.3

32.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

75～79歳

(N=405)

80～84歳

(N=226)

85～89歳(N=84)

90歳以上(N=15)

無回答(N=120)

介護サービスを 利用し ないで自宅で 家族に 介護し ても ら いたい

介護サービスを 利用し ながら 自宅で 生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービス付き 高齢者向け住宅で生活し たい

その他

無回答
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【クロス集計グラフ（圏域別）】介護が必要になったときの希望介護の内容について

3.7

6.9

3.2

5.8

4.6

6.9

46.3

47.3

45.5

43.5

45.0

34.7

20.5

18.3

14.1

14.5

12.8

15.3

13.1

9.2

10.9

15.9

10.1

5.6

2.0

1.5

3.8

1.4

2.8

5.6

14.3

16.8

22.4

18.8

24.8

31.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

北西地区(N=244)

北東地区(N=131)

南西地区(N=156)

南東地区(N=138)

千住地区(N=109)

無回答(N=72)

介護サービスを 利用し ないで自宅で 家族に 介護し ても ら いたい

介護サービスを 利用し ながら 自宅で 生活し たい

特別養護老人ホームなど介護保険施設に入り たい

サービス付き 高齢者向け住宅で生活し たい

その他

無回答
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【問 44 で「１」または、「２」と回答された方にお聞きします。】

問 44－１ あなたは、どなたに介護してもらいたいですか。（○はいくつでも）

「ホームヘルパー等」が 55.8％で最も多く、「子どもやその家族」が52.3％、「兄弟などの親族」が

7.1％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「ホームヘルパー等」の人が 9.7 ポイント増加し、「子どもやその家

族」の人が 9.0 ポイント減少しています。

52.3 

7.1 

55.8 

4.8 

5.2 

4.0 

61.3 

6.7 

46.1 

5.5 

4.8 

4.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

子どもやその家族

兄弟などの親族

ホームヘルパー等

近所の人やボランティア

その他

無回答 平成25年度調査（ N= 421 )

平成22年度調査（ N= 419 )

％

【問 44 で「３．介護保険施設に入りたい」と回答された方にお聞きします。】

問 44－２ あなたは、どのような介護保険施設を望んでいますか。（○は１つ）

「軽費老人ホーム（ケアハウス）個室」が 19.1％で最も多く、「介護老人福祉施設（特別養護老人

ホーム）個室」が 17.0％、「介護老人保健施設（老人保健施設）多床室」が 8.5％と続いています。

17.0 6.4 

2.1 

8.5 7.1 

1.4 

0.7 

0.7 

5.7 

0.7 

19.1 30.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=141

介護老人福祉施設（ 特別養護老人ホ ーム） 個室 介護老人福祉施設（ 特別養護老人ホ ーム） 多床室

介護老人保健施設（ 老人保健施設） 個室 介護老人保健施設（ 老人保健施設） 多床室

介護療養型医療施設（ 療養病床等） 個室 介護療養型医療施設（ 療養病床等） 多床室

認知症対応型共同生活介護（ グループホーム） 個室 認知症対応型共同生活介護（ グループホーム） 多床室

特定施設入居者生活介護（ 有料老人ホーム等） 個室 特定施設入居者生活介護（ 有料老人ホーム等） 多床室

軽費老人ホーム（ ケアハウス） 個室 無回答
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問 45 高齢者の増加等により今後ますます介護が必要な方が多くなると予測されます。介護サービス

の利用が多くなれば、その分介護保険の財源が必要となるため、介護保険の保険料も上がることにな

ります。あなたは、介護保険のサービス水準と保険料についてどのように考えますか。（ひとつだけに

○）

「平均的なサービスで、平均的な保険料がいい」が 62.7％で最も多く、「サービスは充実していな

くても保険料が安い方がいい」が 11.2％、「保険料は高くてもサービスが充実している方がいい」が

7.8％と続いています。

62.7 11.2 7.8 18.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

N=850

平均的なサービスで、 平均的な保険料がい い サービ スは充実し ていなく ても 保険料が安い方がいい

保険料は高く ても サービスが充実し ている 方がいい 無回答
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（10）高齢者の見守りについて

問 46 足立区ではひとり暮らし高齢者や高齢者世帯を対象に、あんしんネットワーク制度を設けてい

ますが、ご存知ですか（○は１つ）

「知っている」が 25.4％で、「知らない」が 59.2％となっています。

平成 22 年度調査と比較すると、「知らない」の人が6.0 ポイント減少しています。

25.4 

21.6 

59.2 

65.2 

15.4 

13.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

知っ ている 知ら ない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 47 あんしんネットワークによる見守りや声かけを必要と思われますか。（○は１つ）

「あんしんネットワークは必要だと思う（利用したいも含む）」が 42.7％で最も多く、「親族や知人

と日常的なつきあいがあるので、特に必要としない」が 21.6％、「私生活に関することなので、見守

りなどはされたくない」が 6.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「あんしんネットワークは必要だと思う（利用したいも含む）」の人

が 3.9 ポイント増加しています。

42.7 

38.8 

4.7 

3.9 

21.6 

21.9 

6.8 

8.3 

2.8 

5.7 

21.3 

21.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

あんし んネッ ト ワーク は必要だ と 思う （ 利用し た いも 含む）

「 あんし んネッ ト ワーク 以外の有料見守り サービ スが必要だと 思う （ 利用し たいも 含む）

親族や知人と 日常的なつき あいがあ る ので 、 特に 必要と し ない

私生活に関する こ と なので、 見守り など はさ れた く ない

その他

無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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（11）福祉サービスについて

問 48 足立区内には次のようなサービスや施設がありますが、あなたは現在利用していますか。また

利用していない方は、そのサービスを知っていますか。（○はそれぞれ１つずつ）

利用している(したことがある)では、「高齢者住宅改修給付」が 7.9％で最も多くなっています。

知っているが利用したことはないでは、「あだち配食サービス」が 42.9％で最も多くなっています。

知らないでは、「緊急医療情報キットの支給」が 50.8％で最も多くなっています。

2.4 

7.9 

2.5 

2.7 

4.1 

0.9 

0.8 

32.4 

40.5 

42.9 

23.1 

19.9 

25.5 

26.2 

42.1 

25.4 

29.5 

48.6 

50.8 

48.5 

47.3 

23.2 

26.2 

25.1 

25.6 

25.2 

25.1 

25.6 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

日常生活用具の給付

高齢者住宅改修給付

あだち配食サービス

高齢者緊急通報

システムの設置

緊急医療情報

キットの支給

高齢者身の回り応援隊

あったかサービス

（家事介護援助）

利用し ている (し たこ と がある ) 知っ ている が利用し たこ と はない 知ら ない 無回答

N= 21



Ⅱ 調査結果 ２．高齢者単身世帯実態調査

112

問 50 現在、足立区内には高齢者の介護や生活上の相談などを受ける地域包括支援センターがありま

すが、ご存知ですか。（○は１つ）

「名前だけは知っている」が 35.8％で最も多く、「名前も内容も知らない」が 34.4％、「名前も内容

も知っている」が 16.8％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「名前も内容も知らない」の人が 6.5 ポイント減少しています。

16.8 

14.7 

35.8 

33.1 

34.4 

40.9 

13.1 

11.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

名前も 内容も 知っ ている 名前だけは知っ ている 名前も 内容も 知ら ない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）

問 49 認知症サポーターについてご存知ですか。（○は１つ）

「知らない」が 44.7％で最も多く、「聞いたことはあるが、内容は知らない」が 35.1％、「内容を知

っている」が 5.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、大きな変化はみられません。

5.5 

7.8 

35.1 

33.6 

44.7 

45.1 

14.7 

13.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

％

前回％

内容を知っ ている 聞いたこ と はある が、 内容は知ら な い 知ら ない 無回答

平成25年度調査

（N=850）

平成22年度調査

（N=1021）
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問 51 地域包括支援センターでは下記の業務を行っていますが、ご存知のものに○を付けて下さい。

（○はいくつでも）

「わからない」が 26.1％で最も多く、「介護保険制度の説明・要介護認定申請援助」が 22.6％、「福

祉サービス案内（あだち配食サービス、緊急通報システムの設置等）」が 17.5％と続いています。

平成 22 年度調査と比較すると、「わからない」の人が 9.3 ポイント減少しています。

22.6 

17.5 

15.3 

14.0 

12.7 

7.1 

2.7 

5.1 

2.8 

3.5 

13.8 

9.6 

26.1 

32.2 

19.0 

18.2 

13.8 

10.6 

9.9 

3.3 

3.5 

4.2 

2.9 

1.9 

16.2 

0.0 

35.4 

25.9 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

介護保険制度の説明・

要介護認定申請援助

福祉サービス案内（あだち配食サービス、

緊急通報システムの設置等）

介護と福祉の総合相談

介護保険施設利用

に関する相談

要支援認定者への

介護サービス利用の支援

成年後見制度の利用支援

虐待への対応

介護予防事業

認知症サポーター

養成講座の開催

認知症見守り体制の整備

高齢者世帯への訪問調査

絆のあんしん協力員による

定期的な声かけ、見守り

わからない

無回答
平成25年度調査（ N= 850)

平成22年度調査（ N= 1021)

％


